

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Vineri dimineață au început lucrările sesiunii a VII-a a celei de-a 7-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Deputații și invitații au salutată cu îndelungi și puternice aplauze sosirea în rotonda Marii Adunări Naționale a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale au luat loc tovarășii Manea Mănescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Ion Dinică, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec.

În sală se aflau, de asemenea, membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului.

Lucrările înaltului for legislativ al țării au fost deschise de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale.

Pe ordinea de zi a sesiunii, adoptată în unanimitate de deputați, se află înscrise următoarele proiecte de legi:

1. — Proiectul de lege cu privire la activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii;

2. — Proiectul de lege privind apărarea civilă în Republica Socialistă România;

3. — Proiectul de lege privind organizarea și conducerea unităților socialiste de stat;

4. — Proiectul de lege privind asigurarea sănătății populației;

5. — Proiectul Codului vamal;

6. — Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat;

7. — Modificări în componența unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

La propunerea Biroului Marii Adunări Naționale, deputații au aprobat în unanimitate ca în prima parte a actualei sesiuni să fie dezbătute și adoptate primele două proiecte de legi înscrise pe ordinea de zi.

Trecându-se la primul punct de pe ordinea de zi, tovarășul Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului pentru problemele consiliilor populare, a prezentat, din însărcinarea Comitetului Central al P.C.R., a Consiliului de Stat și a Guvernului, Expunerea la proiectul de lege cu privire la activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii; deputatul Tudor Drăganu, președintele Comisiei constituționale și juridice, a expus Raportul comisiilor permanente ale M.A.N. care au examinat acest proiect de lege.

S-a trecut, apoi, la dezbaterea generală pe marginea proiectului de lege.

După discuția pe articole a proiectului de lege, Marea Adunare Națională a votat în unanimitate Legea cu privire la activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii.

În continuare, s-a trecut la examinarea Proiectului de lege privind apărarea civilă în Republica Socialistă România.

Din împuternicirea Consiliului Apărării și a Guvernului, Expunerea la proiectul de lege a fost prezentată de tovarășul Ion Coman, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale; Raportul comisiilor permanente ale M.A.N. care au examinat acest proiect de lege a fost prezentat de deputatul Vasile Milea, președintele Comisiei pentru problemele de apărare.

A urmat discuția pe articole a proiectului de lege, după care Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate Legea privind apărarea civilă în Republica Socialistă România.

La închiderea ședinței, tovarășul Nicolae Giosan, președintele M.A.N., a anunțat că sesiunea Marii Adunări Naționale rămâne deschisă, urmând ca proiectele de legi înscrise pe ordinea de zi, ca și alte proiecte ce se vor primi la Biroul M.A.N. să fie examinate de comisiile permanente competente ale forului legislativ.

Data reluării în plen a lucrărilor actualei sesiuni a Marii Adunări Naționale va fi anunțată ulterior.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8818

8 PAGINI - 30 BANI

Simbătă 25 martie 1978

Ediția de vară a „Daciadei” în plină desfășurare

PRIMĂVARA INVITĂ MIINE PE IUBITORII SPORTULUI LA ATRACTIVE ÎNTRECERI ÎN AER LIBER

La Tg. Jiu, finalele întrecerilor de tenis de masă

Declanșată duminică trecută, ediția de vară a competiției sportive naționale „Daciada” continuă astăzi și miine cu numeroase acțiuni și competiții la nivelul asociațiilor, școlilor și comunelor.

Sfârșitul acestei săptămâni prilejuiește noi întâlniri ale copiilor, tineretului și oamenilor muncii cu exercițiile fizice și sportul.

NEAMȚ. În numeroase comune ale județului Neamț vor avea loc miine „duminici culturale-sportive” în cadrul ediției de vară a competiției sportive naționale „Daciada”. În Bicalzul Ardelean programul va începe cu un mare cros, cu participarea școlimilor patriei, pionierilor, școlărilor și tinerilor din comună. Vor urma întreceri de volei, tenis de masă, șah, trîntă și tir, însoțite de un program cultural-artistic. Asemenea manifestări vor mai avea loc în satul Stejaru, în comunele Secuiri și Valea Ursului.

DIMBOVIȚA. De la C.J.E.F.S. Dimbovița sîntem informați de către tov. Mircea Predescu, metodist, că ziua de miine va fi deosebit de bogată în competiții organizate sub genericul „Daciadei”. „La Tirgoviște vor avea loc „Cupa primăverii” la tenis de cîmp, pentru copii și juniori, întreceri de șah (pe echipe) și box (pentru juniori I și II) precum și un amplu concurs de gimnastică, organizat la Liceul industrial nr. 4. De asemenea, la Momeni se va desfășura un concurs de motociclism cu invitați din principalele centre motocicliste”.

BOTOȘANI. În pitorescul cadru al pădurii Rediu, de lângă Botoșani, va avea loc, duminică dimineață, un mare cros, la care vor participa peste 2.000 de tineri și tînere din școli, întreprinderi și instituții. Importante acțiuni sportive vor fi organizate și în comunele Ștefănești, Săveni, Broscăuți, Berca, Nicolae Bălcescu, Flămînzii ș.a. În unitățile școlare ale municipiului Botoșani sînt programate competiții sportive de volei, baschet, handbal și popice.

GORJ. Astăzi încep la Tg. Jiu întrecerile ultimei finale, la sportul de masă, a ediției de iarnă a „Daciadei”: partidele de tenis de masă, pentru categoriile 14-19 ani și peste 19 ani. Cel 160 de

(Continuare în pag. a 7-a)

Miine, în Divizia A de fotbal, „runda” nr. 23

LA TG. MUREȘ ȘI ARAD, MECIURILE-CHEIE ALE ETAPEI

După pauza determinată de meciul Turcia — România, Divizia A de fotbal se reia, miine, cu meciurile celei de a 23-a etape. O privire sumară asupra programului ne arată că partidele cele mai interesante, adevărate „capete de afiș”, se dispută la Tg. Mureș și Arad. Într-adevăr, jocul A.S.A. — Steaua prezintă o importanță deosebită pentru configurația

clasamentului. Anticipăm un meci deschis oricărui rezultat. La Arad, Dinamo are o sarcină dificilă în fața U.T.A.-ei, formație care nu a cunoscut înfrîngerea în ultimele trei jocuri. Dar cum dinamoviștii au mai furnizat surprize pe malul Mureșului, acordăm și acestui meci toate cele trei posibilități, adică, așa cum spun „pronosporțiștii”: 1, X, 2.

Echilibrate sînt și întâlnirile C.S. Tirgoviște — Universitatea Craiova, F. C. Corvinul — S.C. Bacău și F. C. Constanța — F.C. Petrolul, în care gazdele, averse de puncte, vor apela la toate resursele lor pentru obți-

CLASAMENTUL „LA ZI”

1. A.S.A. TG. M.	22 11 4	7 37-23 26
2. „Poli” Tim.	22 10 5	7 28-24 25
3. Steaua	22 9 6	7 48-29 24
4. Dinamo	22 10 4	8 34-27 24
5. Jiul	22 11 2	9 39-33 24
6. U.T. Arad	22 9 6	7 36-34 24
7. Sportul stud.	22 11 2	9 29-28 24
8. Univ. Craiova	22 9 5	8 23-21 23
9. F.C. Olimpia	22 10 3	9 29-29 23
10. F.C. Argeș	22 9 5	8 33-34 23
11. S.C. Bacău	22 8 7	7 29-36 23
12. F.C. Bihor	22 10 2	10 27-34 22
13. C.S. Tirgoviște	22 8 5	9 18-25 21
14. F.C. Petrolul	22 8 4	10 30-29 20
15. F.C. Constanța	22 8 3	11 27-34 19
16. Poli. Iași	22 6 6	10 26-24 18
17. F.C. Corvinul	22 5 8	9 21-33 18
18. F.C.M. Reșița	22 6 3	13 20-37 15

nerea victoriei. Dar nici replica oaspeților nu trebuie neglijată. Mult mai clare se conturează șansele primelor formații în meciurile Politehnica Timișoara — Politehnica Iași, F.C. Argeș — Jiul, F.C. Bihor — F.C. Olimpia și Sportul studențesc — F.C.M. Reșița.

PROGRAMUL ÎNTILNIRILOR

Tirgoviște:	CLUBUL SPORTIV	— UNIV. CRAIOVA
Tg. Mureș:	A.S.A.	— STEAUA
<i>(repriza a doua va fi transmisă la televiziune)</i>		
Hunedoara:	F.C. CORVINUL	— S. C. BACĂU
Constanța:	FOTBAL CLUB	— F. C. PETROLUL
Timișoara:	POLITEHNICA	— POLITEHNICA IAȘI
Pitești:	F. C. ARGEȘ	— JIUL
Arad:	U.T.A.	— DINAMO
Oradea:	F. C. BIHOR	— F. C. OLIMPIA
București:	SPORTUL STUDENȚESC	— F.C.M. REȘIȚA
(Stadionul Republicii ora 11)		

Toate partidele vor începe la ora 16, cu excepția celei de la București.

RIDICARE DE CORTINĂ ÎN SEZONUL INTERNAȚIONAL DE GIMNASTICĂ

● Azi și miine, la Cluj-Napoca, dublu meci România — Franța

Marilena Neașu, în continuă perfecționare a măiestriei, evoluind la bîrnă



Echipele de gimnastică ale României debutează în sezonul competițional internațional de primăvară. În Sala sporturilor din Cluj-Napoca, gimnastele și gimnaștii noștri fruntași întîlnesc, astăzi și miine, într-un dublu meci, echipele selecționate ale Franței, aflate și ele la primul examen competițional din acest sezon.

Federația noastră de specialitate a optat pentru următoarele formule de echipe: Marilena Neașu, Gabi Gheorghiu, Anca Grigoraș, Gabriela Trușcă, Rodica Sabău, Nicoleta Priscăru și Jeniko Fehér (feminin), respectiv Sorin Cepoi, Ion Chelicheș, Aurelian Georgescu, Gabriel Popescu, Radu Branea și Liviu Mazilu. Menționăm că,

deși în formă foarte bună la acest început de sezon, Nadia Comăneci nu a fost reținută pentru acest meci deoarece ea are un program special de pregătire și de competiții.

Echipele Franței vor fi alcătuite astfel: Martine Pidoux, Chantal Manquer, Marika Bokay, Florence Renambot, Jocelyne Bernadat, Muriel Michon, Rosalie Porquedu (feminin), Patrick Boutet, Bernard Decoux, Raymond Martinez, Yves Bocquel, Gilles Jamet, Thierry Pozzo, Christian Gourmelon (masculin).

Astăzi, de la ora 17, sînt programate exercițiile impuse, iar miine, de la ora 10, exercițiile liber alese.

INIȚIATIVE ȘI ACȚIUNI GOSPODĂREȘTI DE PRIMĂVARĂ...

● Trei primari despre peisajul sportiv al localităților lor ● Cetățenii propun, ei realizează ● Economiele se măsoară... în milioane

Unul din capitolele Programului de reducere a duratei săptămînii de lucru se referă la sarcinile ce revin comitetelor, respectiv birourilor executive ale Consiliilor populare, Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, Ministerului Turismului, Uniunii Generale a Sindicatelor, Uniunii Tineretului Comunist, precum și întreprinderilor și instituțiilor, în domeniul dezvoltării bazei materiale a activității

sportive în orașe, în jurul acestora și în zonele turistice, pentru ca tot mai mulți tineri și vîrstnici să-și poată petrece activ timpul liber. Prin urmare, se cere să fie îmbogățită zestrea localităților urbane și rurale cu noi terenuri simple și zone de agrement. Concret, ce s-a mai realizat în această direcție? Pentru astăzi, răspunsul la această întrebare l-am căutat la cîteva consilii populare.

orașului. Înțelegînd că nu fac altceva decît să-și transforme în fapte propriile proiecte, cetățenii din Zărnești au hotărît să efectueze în această primăvară, prin muncă patriotică, lucrări evaluate la cca 400.000 de lei, dornici ca drumul dintre angajamente și fapte să devină cit mai scurt.

„Cote record” — prin valorificarea resurselor locale

În orașul Cimpulung-Muscel, pomii și iarba din parcul „Oiga Bancic” dau semne de primăvară. Vechiul complex sportiv de aici și stadionul „23 August” și-au schimbat înfățișarea, adăugîndu-li-se diverse terenuri vestiare și alte instalații sportive. „Conștienții de necesitatea sporirii preocupărilor pentru extinde-

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Drumul de la proiecte la fapte, cit mai scurt!

„Documentele adoptate de Conferința Națională a partidului, ne spunea primarul orașului Zărnești, tov. Gheorghe Rizea, au dat indicații și în privința dezvoltării bazei materiale a sportului de masă. După un studiu temeinic și aprofundat al posibilităților existente în urbea noastră, am definitivat un bogat plan de acțiune pentru diversificarea și lărgirea perimetrului sportiv”. Și, punct cu punct, primarul ne prezintă coordonatele unui amplu program de puternică dez-

voltare a orașului de la poalele Pietrei Craiului, în care figurează și 9 obiective sportive complexe răspîndite în jurul cabanei Gura Riului, la Combinatul de celuloză și hîrtie, în cartiere muncitorești, pe lângă cămine de tineret și grupul școlar al întreprinderii „6 Martie”. Este vorba de terenuri de fotbal, volei, baschet sau tenis, de piste și sectoare de atletism, solarii cu aparatură de gimnastică, locuri de agrement și alte amenajări încadrate armonios în peisajul montan al

În cuprinsul acestui număr:

PASIUNE SPORTIVĂ, DRAGOSTE PENTRU CULORILE PATRIEI

Prezentări ale marilor noastre performere Ileana Silai și Maria Alexandru

(Pagina a 3-a)

ANTRENORI MAI BUNI, SPORTIVI MAI PREGĂTIȚI, OAMENI MAI FOLOSITORI SOCIETĂȚII

(Pagina a 6-a)

SPORTURI TEHNICO-APLICATIVE

UN NOU SPORT ÎN PLINĂ AFIRMARE

DELTA PLANISMUL

O alergare scurtă, prins în cadrul ciudatei construcții cu schelet din țevi de duralumin și aripi din pinză multicoloră și... omul-pasăre zboară. Cimpul se leagă sub el, casele și ulițele comunei Sinpetru au rămas departe, jos. Un viraj, încă unul, sub privirile mirate ale trecătorilor. După o spectaculoasă evoluție, ciudata pasăre coboară... oboșită. Zborul n-a fost prea lung, dar miine omul-pasăre va ajunge, cu siguranță, mai sus și mai departe.

— Cum a fost, tovarășe inginer-constructor Vasile Pulbere?

— Până la recordurile mondiale, omologate de F.A.I., adică 115 km distanță și 4470 m câștig de înălțime, mai am mult. Dar sint bucuros că „Vivat

Delta" mă ascultă. Zborul cu deltaplanul este un fel de... planorism modern, dar mai ieftin și, mai ales, cu satisfacția de a zbura pe un aparat pe care și l-ai construit singur.

Acesta este deltaplanismul, cea mai tinăra dintre disciplinele aviației sportive, pentru care a și fost creată o subcomisie a F.A.I. (C.I.V.L., adică zbor liber-delta).

Cum este și firesc, noul sport tehnico-aplicativ a găsit numeroși amatori și la noi, tineri îndrăgostiți de tehnică și zbor. Au fost constituite, pe lângă Casele de cultură ale tineretului, Aero-Delta-Ciuburi la Brașov și Arad, Cluj-Napoca și Baia Mare, Pitești și Tg. Jiu, Buzău, Ploiești, Tâmbănești-Iași, București. Au fost construite zeci de aparate după tipul „Vivat Delta", proiectat de



„Omul-pasăre" — ing. Vasile Pulbere — în plin zbor, deasupra pantei de la Sinpetru — Brașov

constructorul sovietic de avioane Oleg Antonov.

După afirmația pilotului planorist George Craioveanu, pasionat animator al noii activități sportive, „zborul cu deltaplanul este sigur, plăcut și, mai ales, cu implicații în dezvoltarea deprinderilor de a construi, în dezvoltarea curajului și a reflexelor". Nu putem înțelege însă de ce o acțiune care începe să aibă un caracter de masă este privită, încă, cu scepticism de către unii factori cu atribuții în acest domeniu; cu excepția C.C. al U.T.C. care îi asigură porți larg deschise.

Viorel TONCEANU

Inițiative pionierești sălăjene

DE LA PRIMUL KART

LA O VERITABILĂ MINIINDUSTRIE!

Copiii Sălajului se mândresc cu faptul că în județul lor a fost confecționat unul dintre primele karturi din țară. „Evenimentul s-a petrecut cu 15 ani în urmă", ține să ne spună maestrul Iuliu Barta, tehnicianul de care este legată această realizare a iubitorilor de mini-automobilism, cel care conduce și acum cercul de karting de la Casa pionierilor din Zalău.

Am văzut și noi kartul-etalon, azi piesă de muzeu, firește, care a declanșat un veritabil curent în favoarea acestui sport, printre sute de pionieri din orașul de reședință al județului Sălaj. Cu sprijinul Consiliului Național al Organizației Pionierilor, al factorilor locali, maestrul Iuliu Barta și-a putut amenaja un atelier în măsură să asigure confecționarea de karturi în serie, atât pentru nevoile pionierilor din localitate, cât și pentru cei din județ. Fiindcă, după exemplul copiilor din Zalău (și în urma unor reușite demonstrații efectuate în diferite așezări din împrejurimi), și alți purtători ai cravatei roșii cu tricolor și-au manifestat dorința (și ambiția) de a înființa cercuri similare. Acum în Sălaj există, în plină activitate, cercuri de karting și la Șimleul Silvaniei, Cehul Silvaniei, Jibou, Fildu-de-Mijloc, Băbeni și, în perspectivă apropiată, la Valcău. În reușita extinderii acestei inițiative și a formării unei rețele puternice de cercuri (operație care nu se va opri aici), prof. Viorica Cîrți, președinta Consiliului județean al organi-

zației pionierilor, a e merite deosebite, încurajând orice acțiune a copiilor pusă în slujba dezvoltării sporturilor tehnico-aplicative.

Dezvoltarea cercurilor de karting este asigurată și pentru că prin Casa pionierilor din Zalău amatorii își pot confecționa aparate și chiar cauciucuri. S-a creat o adevărată miniindustrie de profil, condusă de maestrul Barta, împreună cu pionierii, cu Dorin Jurcan din a II-a, cu Paul Sovrea din a V-a, sau cu Florin Beldeanu din a VII-a, șefii săi de echipă, „copii harnici și îndemnatnici, care vin zilnic la atelier, unde trebăluiesc ca niște albine" — subliniază maestrul.

S-a mers și mai departe. În sensul că atelierul-școală al Casei pionierilor lucrează și livrează (în afara pieselor specifice karturilor) piese care mai înainte se procurau prin import — cupluri de transmisie sau pentru ring, perne de aer, semeringuri etc. — necesare Filaturii de bumbac din Zalău. Altfel spus, pionierii de aici învață arta conducerii miniautomobilului, dar se și integrează în muncă, își realizează veniturii proprii. „Totul pe fondul pasiunii, al unei munci riguroase, disciplinate", cum ne asigură prof. Nicolae Sirbu, responsabilul cu probleme de sport, turism și de pregătire pentru apărarea patriei din C.J.O.P. Sălaj și, firește, cum ne-am convins personal... (T. St.)

VREȚI SĂ PLECAȚI ÎN EXCURSIE CU AUTOTURISMUL DUMNEAVOASTRĂ?

Automobil Clubul Român a avut în anul care a trecut câteva realizări notabile, printre care amintim, în principal, creșterea numărului membrilor săi la peste 200 000, iar al cercurilor automobiliste din întreprinderi și instituții la circa 3 090. S-a mărit considerabil parcul de asistență tehnică rutieră, fiecare filială județeană având în prezent 4-6 autoturisme (unele dotate cu remorci speciale pentru transportul autoturismelor grav avariate), în întreaga țară existând 71 puncte de asistență tehnică (număr telefonic, unic, de

apel 12345, cu excepția Capitalei — 123456, a filialelor județene Ilfov — 142738 și Mureș — 11345). Remarcabilă apare activitatea depusă de A.C.R. pentru educarea automobilistilor în spiritul respectării normelor legalității rutiere, al creării unui consens de înțelegere și respect reciproc pe arterele de circulație și al conducerii automobilului în manieră preventivă.

A.C.R. și-a alcătuit un plan bogat pentru anul 1978, în cadrul căruia sprijinul activității turistice interne și externe figurează pe primul plan. Iată, de

pildă, s-au contractat hoteluri pentru membrii A.C.R. pe litoralul Mării Negre, în stațiunile de odihnă și tratament Băile Herculane, Sevața, Poiana Brașov, Băile Felix, Sălcie Moldova, Călimănești ș.a. Pentru cei amatori, filialele județene vor organiza excursii pe durata mai scurtă (la sfârșit de săptămână) sau mai lungă. Acestea din urmă, pe baza unui contract cu CENTROCOOP. Automobilistii pot beneficia astfel de servicii (cazare, masă ș.a.) pe teritoriul țării în baza unor „cupoane turistice". (M. Fr.)

BREVIAR

● Trei piloți de acrobație din lotul nostru reprezentativ s-au deplasat în Cehoslovacia, la Otrokovice, pentru un curs de acomodare cu noul avion de înaltă performanță Zlin 50, care urmează să intre și în dotarea aviației noastre sportive. Este vorba de piloții Mihai Albu, de două ori campion balcanic la acrobație aeriană (1975 și 1977), Cezar Rusu și Ion Trucnel. Cu noul aparat, Zlin 50, aviatorii noștri urmează să ia parte, în acest an, la Campionatul mondial de acrobație care se va desfășura între 25 august și 6 septembrie, în Cehoslovacia.

● Cu prilejul Campionatului republican de machete de aer și navomodele, care se va desfășura între 5 și 9 aprilie la Slatina, va fi organizată și o expoziție cu aparatele participante. Astfel, la emoțiile concursului se vor adăuga emoțiile întâlnirii dintre con-

structorii cu... operele lor și cu publicul slăbănec. Inițiativa este demnă de laudat.

● Intre 30 martie și 3 aprilie, automobilistii noștri frunțași vor participa la două importante competiții internaționale: Raliul Wartburg (R.D. Germană), contind pentru „Cupa Păcii și Prieteniei" și Raliul Iugoslaviei, din cadrul Campionatului balcanic de raliuri.

● La Sibiu a fost constituit primul Club de orientare sportivă din țară, din inițiativa unui colectiv de pasionați al „sportului pădurilor", în frunte cu Dezideriu Heintz. Dintre obiectivele pe care și le-a propus pentru acest an în prim-plan se înscriu întrecerile din cadrul „Daciadei", tradiționalul concurs „Busola de aur" (cu 100 de posturi de control), precum și organizarea de cercuri turistice în toate unitățile școlare si-

ROMANIAFILM prezintă

MÎNIA

o producție a Casei de filme „Numărul Patru"



Scenariul: Alecu Ivan Ghilic
Regia: Mircea Veroiu
Imaginea: Călin Ghibu
Muzica: Mircea Florian
Decorul și costume: Mihaila arh. Nicolae Drăgan
Costume: Hortensia Georgescu
cu: Mihai Măruță, Viorel Comănești, Gheorghe Nujescu, Mircea Albulescu, Petra Teodosie, Florin Codre, Mitică Popescu, Florin Zamfirescu, Silvia Popovici, Adina Popescu, Maria Ploae, Alexandru Lungu, Dorin Vișan, Ștefan Velnicu.
Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București"

INIȚIATIVE ȘI ACȚIUNI GOSPODĂREȘTI

(Urmare din pag. 1)

rea ariei bazei materiale a sportului — ne spunea tovarășul Manole Bivol, președintele Consiliului popular orașenesc — am stabilit o serie de construcții care vor fi date în folosință, după o anumită prioritate, în cursul acestui an.

Care sînt „cotele record" ale planului de construcții sportive, acțiuni în care s-au considerat implicați, într-un fel sau altul, toți factorii cu atribuții în acest domeniu? În primul rînd terminarea ștrandului orașenesc, cu bazin de dimensiuni olimpice, situat în parcul „Olga Banciu", apoi amenajarea zonei turistice de la cabana Voina (950 m altitudine, la 20 km nord de oraș). Patinoarul artificial din parcul „Olga Banciu", sala de gimnastică a Liceului de matematică „Dinicu Goleșcu", complexul sportiv amplasat în bazinul carbonifer Cimpulung Muscel, acoperirea unor tribune și mărirea capacităților, spații de joacă pentru copii — iată alte proiecte care vor fi îndeplinite după un grafic de lucru mobilizator. „Convinsi că planurile noastre, ne explica primarul, nu pot fi transformate în realitate bînd din palme, ci numai printr-un viguros efort colectiv, am ascultat și apoi am pus în practică interesante propuneri ale unor tîbitori ai sportului referitoare la identificarea și valorificarea resurselor locale, astfel că mai multe milioane din costurile investițiilor respective vor fi acoperite prin contribuția voluntară a cetățenilor orașului".

Așadar, cetățenii propun și înfăptuiesc, participînd efectiv la gospodărirea orașului lor, sub semnul primăverii în natură și în sufletul oamenilor.

Bază sportivă, marc

cîi comuna

În comuna Cernat, din județul Covasna, ziua de muncă a primarului Petre Cicio începe în aceste zile pe teritoriile C.A.P. și,

după cum am aflat, nu o dată se termină la arena de popice sau la sala de lupte. Așa s-a întâmpiat și în acea zi, cînd pe acest iminos primar, prieten șatornic al sportivilor, l-am găsit în sala de lupte. Din vorbă în vorbă, am ajuns să discutăm despre condițiile create cooperanților, tinerilor sportivi de aici. „Avem un stadion, ne informa gazda, cu teren de fotbal, o arenă de popice cu patru piste și o sală de antrenament pentru lupte. În comună mai există un teren de handbal și o sală de gimnastică la școala generală. În prezent sîntem preocupați să extindem baza sportivă". Am aflat de la interlocutor că pînă în luna iulie se va mări suprafața sălii de lupte de la 110 la 240 mp. Se va îngrădi terenul de fotbal și vor începe lucrările de amenajare a pistei de atletism. „Știi, ne mărturisea, la despărțire, primarul, ne gîndim să înființăm un club de performanță la lupte și popice, sporturi în care ne putem afirma".

★

Iată, așadar, cîteva dintre numeroasele localități unde au apărut sau vor fi date în folosință noi terenuri de sport, sub impulsul ideilor generate de importante documente ale Conferinței Naționale a partidului, pentru ca timpul liber al oamenilor să fie folosit cit mai util. Pe măsură ce se va aplica Programul de reducere a duratei săptămînilor de lucru, trebuie intensificate și acțiunile gospodărești, de natură să asigure muncitorilor condițiile necesare practicării sporturilor preferate.

Faptele întîlnite în cele trei așezări vizitate au darul să se constituie în mobilizatoare exemple în activitatea de dotare a localităților, cartierelor de locuințe, unităților de învățămînt, căminelor, internatelor și celorlalte mari colectivități cu spații sportive destinate oamenilor de diverse vîrste și profesii, care să-și petreacă timpul liber cit mai plăcut.

Dumitru Crăciun, tovarășul nostru de muncă,

este și veteranul cascadorilor

ARATĂ DE 40 DE ANI, „ASCUNZÎND" RESTUL DE 14, PENTRU CĂ FACE, DE CÎND SE ȘTIE, SPORT...

...Primul semn de exclamare și-a făcut loc, de la început, în dialogul pe care l-am provocat: Te văd cum melancolic, nea' Mitel. ● ...O dată îți pleacă băiatul în armată? ● Ce băiat? ● Puștiul meu. A împlinit 21 de ani? ● Nu se poate!

Al doilea semn de exclamare a venit din urmarea firească a dialogului: Dar cîți ani ai, cu băiat așa mare? ● Cit îmi dai? ● Păi, vreo 40, hai, 43. ● Mai ai de pus pînă la 54? ● 54? ! Lasă glumele!

Al treilea semn de exclamare: Bine, dar te știm că cascador. Or la vîrsta asta... ● Toți vă mirați, numai mie mi se pare cel mai comun lucru. Intimpător, e drept, sînt veteranul cascadorilor dar ce, dacă sînt tare și fără frică vîrsta se mai pune în discuție? Te uii ce poate omul, nu cîți ani are și cite masele întregi. ● Si cînd te-ai făcut cascador? ● La 40 de ani. ● Pe asta, chiar că n-o cred!

★

Îi știu pe nea' Mitel de cîțiva ani. Este fotzinocograf la I.P. Informația, acolo unde cuvintele noastre pleacă spre dumneavoastră, luînd, pe drum, chip de metal, de hîrtie și unde paginatorul și redactorul, linotipistul și corectorul veghează, laolaltă, pentru ca respectivele cuvinte să ajungă la cititor adevărate, nealterate în sens, curate. Credeam că-l și cunosc, cumva. Vorbeam adesea de filmele în care joacă — despre „Mihai Viteazul" sau „Pîntea", „Nemuritorii" sau „Buzduganul cu trei peceți", „Ultimul cartuș" sau „Toate pinzele sus" — de regi-zori — de Sergiu Nicolaescu, de Mureșan, de Moldovan, de colegi, majoritatea foști sportivi, unii chiar foarte buni. Dar, vedeți bine, Dumitru Crăciun — așa cum e trecut nea' Mitel în toate actele — ascundea ceva, adică ascundea niște ani, și încă ani buni. Pentru că nimeni

nu îl dă bărbatului acesta de 1,84 m și 94 kg („greutate constantă de 30 de ani" — cum spune cu mîndrie), emanînd forță dar și candoare, mai mult de 40 de ani. Iar dacă-i ceri secretele, zîmbește, neînțelegîndu-ne, adică din nou, mirarea.

— Fac sport de cînd mă știu. Acasă, în Prahova, jucam, ca tot omul, fotbal. Cînd am venit în tipografie, pe lângă meserie făceam și fotbal, dar eu știam forță dar și candoare, mai mult de 40 de ani. Iar dacă-i ceri secretele, zîmbește, neînțelegîndu-ne, adică din nou, mirarea.

— Cîți ani aveai atunci? ● 34! După ce m-am făcut bine, am reîntors în teren, la o echipă mai mică, la Bere Rahova. Am jucat pînă la 50 de ani! ● Și cascadoria? ● M-au văzut, cînd aveam 40 de ani, niște oameni de film. „Vii?" — m-au întrebat. Și m-am dus. Mai greu a fost să-mi las barbă... ● Dar cum te menții? ● Făcînd sport. Gimnastică zilnică — un șfert de oră pe zi (nu mai mult, dar intens, în ritm rapid), exerciții de respirație, seara în aer liber, tenis, scri-mă, călărie, fotbal și ce se mai nimerește.

Colectul nostru din tipografie a împlinit 54 de ani la 9 Ianuarie. „În sport nu există limită superioară de vîrstă", ne spune Dumitru Crăciun. Cine-l poate contrazice?

Geo RAETCIH

PASIUNE SPORTIVĂ, DRAGOSTE PENTRU CULORILE PATRIEI



Ziele trecute, în întrecere cu tot ce are mai bun continentul nostru, în disciplinele sportive respective, două sportive române cuceră titlul de campioane europene, uimind — prin evoluția lor — pe spectatori, concurenți și specialiști: maestrele emerite ale sportului MARIA ALEXANDRU (la Duisburg) și ILEANA SILAI (la Milano). De ce s-a mirat și se miră lumea sportivă? Fiindcă cele două performere, aparținând aceleiași generații — le desparte o diferență de aproximativ doi ani — reușesc să cucerească laurii victoriei în campionatele europene (de tenis de masă și atletism în sală) în întrecere cu numeroase adversare tinere, în plină vigoare, în plină afirmare, atestate de rezultate care le dădeau dreptul să aspire la prima treaptă a podiumului.

Dar iată că, într-o perioadă cind vîrsta marilor campioni scade vertiginos la o serie de discipline, inclusiv în tenis de masă și atletism, cele două române reușesc să-și impună supremația și la anii cind performenții cu nume de rezonanță își privesc cu nostalgie vitrinele cu trofee, se amestecă în rîndurile anonime ale spectatorilor sau sînt, de mult, antrenori.

Firește, exemplul celor două sportive române nu este singular în lume, dar asemenea cazuri se pot număra pe degetele unei singure mîini.

Trimiși ziarului nostru la campionatele europene de tenis de masă și la cele de atletism în sală încearcă să schițeze în rîndurile de mai jos portretele celor două brave sportive, în ceea ce au ele esențial.



„E MERAVIGLIOSA QUESTA SILAI...”

● Două decenii pe piste de alergare ● „Atletismul total” — explicația marilor victorii la Milano ● Un gînd și o ambiție pentru podiumul campionatelor europene de la Praga

Cu un finis de-a dreptul fără replică, Ileana Silai a trecut prima linie de sosire în cursa de 1500 m la campionatele europene de la Palasport San Siro din Milano, făcîndu-l pe crainicul con-

impresionant faptul că Silai obține „recordurile” carierei sale la o vîrstă la care, în mod normal, calitățile fizice și în special viteza sînt diminuate! După cum se știe, anul trecut, „Itu” — așa

cut întrebarea: „Dacă la 36 de ani Silai a fost cea mai bună semifondistă a lumii, de ce atunci la 31 de ani, în 1972, ea n-a fost campioană olimpică?” Itu ascultă întrebarea, rămîne pe gînduri citeva clipe și răspunde: „Pentru că în anul Jocurilor de la München n-am fost cea mai bună!” Antrenorul Silviu Dumitrescu, care se ocupă de trei ani de pregătirea Ilenei Silai, încearcă, la rîndu-i, un răspuns, dar cu multă stînghereală: „Cred că abia acum, din punct de vedere metodic, al pregătirii generale și speciale, Ileana a atins maturitatea sportivă. Abia acum știe, într-adevăr, ce vrea pe pistă și practică fără rezerve, așa-numitul «atletism total», care are în vedere nu numai pregătirea și concursul, ci și refacerea, odihna, alimentația etc. Acestea au ajutat-o să atingă nivelul valoric cunoscut și sper s-o ajute, în continuare, să realizeze cifre și mai bune la 1500 m, probă la care și-a propus să coboare sub 4 minute!”

cum îi spun prietenii — a coborît pentru prima oară — de mai multe ori apoi — sub 2 minute pe 800 m (1:59,8 la 1 iulie, 1:59,19 la 17 iulie, 1:58,3 — record național — la 7 august și, în sfîrșit, 1:57,39 — un nou record — la 28 august). Ultima dintre aceste performanțe

EVOLUȚIA REZULTATELOR ILENEI SILAI :			
	400 m	800 m	1500 m
1957	62,9 (19)	—	—
1958	63,2 (22)	—	—
1959	60,0 (6)	2:22,6 (12)	—
1960	59,4 (2)	2:21,0 (7)	—
1961	—	—	—
1964	a întrerupt activitatea competițională		
1965	58,4 (10)	2:13,9 (7)	—
1966	56,3 (1)	2:07,8 (1)	—
1967	55,7 (1)	2:05,6 (1)	—
1968	54,5 (1)	2:01,8 (1)	—
1969	53,6 (1)	2:03,0 (1)	—
1970	54,4 (3)	2:02,5 (1)	—
1971	—	2:00,9 (1)	4:30,4 (6)
1972	58,5 (26)	2:00,0 (1)	4:19,2 (3)
1973	57,8 (20)	2:02,8 (1)	4:12,0 (1)
1974	57,9 (24)	2:06,4 (3)	4:16,3 (2)
1975	—	2:04,4 (3)	—
1976	56,3 (11)	2:00,6 (2)	4:06,2 (3)
1977	—	1:57,4 (1)	4:04,2 (2)
1978	—	2:03, (2)*	4:05,4 (2)*

Cifrele dintre paranteze indică locul rezultatului respectiv în bilanțul național
*) În concursuri de sală

a fost și cea mai bună din lume în bilanțul anului, după cum rezultatul său la 1500 m (4:04,17) a fost al doilea din 1977 pe întreg mapamondul. În această privință Silai este, fără discuție, un adevărat fenomen al atletismului, așa cum a fost, cu cîțiva ani mai înainte, și Lia Manoliu. În mod firesc s-a nă-

Ileana Silai a adus, în atletismul nostru, la mare preț munca neostenită, seriozitatea deplină și modestia împinsă pînă la limită, calități prin care întreaga ei activitate poate fi luată ca model de tinerii practicantii ai acestui sport.

MARIA ALEXANDRU LA A DOUA TINEREȚE

● „Nu mi-a plăcut să mă vîntur de colo-colo” (de 26 de ani la clubul Progresul I) ● „În sport trebuie să fii optimist, să crezi în victorie” ● Talentul este necesar, dar nu este suficient...

Maestra emerită a sportului Maria Alexandru este una dintre figurile proeminente ale mișcării noastre sportive. De-a lungul unei cariere sportive neobișnuit de lungi ea a adus patriei 3 titluri de campioană mondială și 4 de campioană europeană, ultimul cucerit zilele trecute, la Duisburg, în proba de dublu feminin. Întreaga ei activitate este reprezentativă pentru mișcarea sportivă, dezvoltată neîncetat de partidul nostru. La 12 ani, o fetiță participa la un concurs de masă în localitatea Băile Herculane, unde lucrau părinții săi, iar ochiul expert al unui specialist deslușea în jocul ei calități capabile să o ducă pe drumul anevoios dar plin de satisfacții al marii performanțe.

Pe carnetul de legitimitate al Mariei Alexandru, la rubrica „asociația-clubul” rămîne înscrisă, după 26 de ani, o singură unitate: Progresul București. „Am venit la Progresul și port și astăzi culorile aceluiași club — ne spunea recent Maria. Nu mi-a plăcut să mă vîntur de colo-colo. Colectivul m-a ajutat și m-a înțeles, m-a încurajat în momentele mele grele, în viața sportivă, ca și în cea personală.”

Am întrebat-o pe Maria dacă se consideră un talent. Nu e de părere că a fost prea talentată. A muncit, și muncea enorm, ca să-și mențină și să-și perfecționeze forma sportivă. „Tenisul de masă, ca orice sport, cere pregătiri zilnice, dacă vrei să fii cineva. Nu spun că talentul nu e necesar, dar fără muncă, efectuată cu dăruire, a-desea scrișind din dinți, talentul rămîne un potențial nevalorificat. Cîți copii talentați n-au trecut prin clubul nostru, pe la secția de tenis de masă? Toți cei care au crezut că le e destul talentul n-au ajuns prea departe, fiind întrecuți de colegii lor mai puțin talentați, dar care au muncit din răsputeri!”

Știi unde era Maria Alexandru a doua zi după cutremur, deși casa îi fusese grav avariata? În sala de tenis de masă de la Progresul, pe care era bucuroasă că o găsește intactă. „Am trecut noi prin multe — spunea — vom trece și prin asta.”

Da, Maria este tipul sportivului optimist. Ne-a spus-o chiar ea, gîfînd, după un antrenament tare, pe o bancă din Rhein-Ruhr-Halle, la

Duisburg: „Cine nu e optimist, să nu se apuce de sport. Nu am ajuns la vîrsta cînd să dau sfaturi, dar în sport, în tenisul de masă — mai ales — trebuie să crezi în victorie, să te mobilizezi chiar dacă ești condus cu 20-0! Niciodată nu ești învins dinaintea, nici un meci nu este imposibil de cîștigat. Doar sînt atîtea cazuri de răsturnări incredibile de situații. Trebuie să lupți, să nu

centă — 1500 de lucși! — la care se joacă azi pretutindeni”.

„Om de echipă”. Maria Alexandru luptă din răsputeri, își suplinește cel mai adesea partenerul și îl încurajează în momentele grele. Exemplul ei minunat a impresionat profund pe toți cei prezenți. „Ce se întîmplă cu Alexandru? De unde atîta putere?” — eram a-desea întrebați. De unde atîta putere?

S-a născut la Plugova (Caraș-Severin), la 30 decembrie 1939. Înălțime 158 cm, greutate 54 kg. Face parte din clubul sportiv Progresul București. Antrenoare, Ella Constantinescu. A început să practice tenisul de masă de performanță în anul 1953, sub îndrumarea antrenorilor Constantin Comamisch și Farkas Paneth.

41 de titluri de CAMPIONĂ REPUBLICANĂ	
3 titluri de CAMPIONĂ MONDIALĂ	
1961, Pekin	— dublu feminin
1973, Sarajevo	— „ ”
1975, Calcutta	— „ ”
5 medalii de argint	
1963, Praga	— echipe feminin
	— simplu feminin
1969, München	— echipe feminin
	— dublu feminin
1971, Nagoya	— dublu mixt
4 titluri de CAMPIONĂ EUROPEANĂ	
1960, Zagreb	— dublu feminin
	— dublu mixt
1966, Londra	— simplu feminin
1978, Duisburg	— dublu feminin
4 medalii de argint	
1964, Malmö	— dublu feminin
1968, Lyon	— dublu mixt
1974, Novi Sad	— dublu feminin
1976, Praga	— simplu feminin
9 medalii de bronz	

acceptă niciodată postura de învins. Dacă te consideri însă învingător cînd ai un avans mare de puncte, și-ți reduci atenția sau efortul de mobilizare, ești pierdut!”

Marile concursuri — campionatele europene, mondiale — durează cam 10 zile, cu multe probe și mulți adversari, de dimineață și pînă noaptea tîrziu. Un efort fantastic, și fizic, și nervos, pentru sportivul care vrea să ajungă pe podium. Cum reușește Maria să facă față, mai ales — să ne ierte — acum?... „Sînt turnee mari, la care vîi pregătit anume. Tot seceretul e să-ți organizezi timpul. Cunoști programul, îți planifici antrenamentul, meciul și odihna. Mă refer la somnul de noapte, fiindcă ziua patul e moarte curată pentru sportivi!... După meci, te miști încă în sală, apoi ieși puțin la aer, să te oxigenezi și să mai scapi de lumina fluores-

Din colectivul în care joacă de 26 de ani. De la antrenorii săi, unul — ca Ella Constantinescu — fiindu-i cîndva tovarășe de joc și de succese la campionatele mondiale. Din antrenamentele ei zilnice, alerte, de regulă în tovarășia băieților, fiindcă ei joacă mai tălos, mai dur. Din marea ei dragoste de patrie. Din marea ei modestie, pentru că — poate ați văzut la televizor — Maria nu aruncă cu paleta în sus după punctul care îi aduce victoria supremă.

Seara, tîrziu, cînd toată lumea — și învingătorii și învinșii — petrecesc, Maria privea în tăcere. Am îndrăznit o ultimă întrebare: cît mai joci, Maria? „Vă răs-pund că și acum doi ani: nu mi-am spus ultimul cuvînt”.

Maria Alexandru e încă tînară.

Mircea COSTEA

Romeo VILARA

Un subiect major: starea de conștiință

FORȚA MORALĂ A ECHIEI, UN MOTOR CARE A ÎNCEPUT SĂ FUNCȚIONEZE LA ISTANBUL

Ani de zile i-am admirat și i-am iubit pe handbaliștii pentru dăruirea lor exemplară, pentru forța lor morală exprimate printr-o combativitate ajunsă la genul de legendă. Cu fotbaliiști, răsfățați și de atâtea ori capricioși noștri fotbaliiști, am stat, de regulă, mult mai slab la acest capitol. Ne urmăreau — în ceea ce-i privește — un fel de fatalitate; fotbaliiști ba se „pierdeau”, ba „cădeau psihic”, ba „nu-și învigeau complexe” etc. — motive cîntate ani și ani pe toată gama în refrene pe care, din păcate, le mai auzim și astăzi.

Ne-a fost însă dat să vedem miercuri, pe micul ecran, un film (de joc) pe care mulți nu l-ar fi crezut dacă nu l-ar fi văzut (dacă li s-ar fi povestit numai) cu ochii lor. I-am văzut pe Cheran, Ștefănescu, Sătmăreanu, Vigu, Romilă, Dobrin, Bălbănuș, Balaci, Dudu Georgescu căzînd — din alunecare sau din fault — o dată, de 10 ori, de 15 ori în noroi, de unde se ridicau cu o vizibilă încrîncenată voință la luptă (culmea: am remarcat de vreo două ori cum pină și Dobrin, furios pe un fault sau altul, a încercat să răspundă faultului prin fault, el care comite o duritate la un an o dată!). Totul era împotriva lor; ei, ai noștri, rataseră, turcii înscriseseră destul de repede, și a

urmat mai mult de o oră de alergie pentru noi și de încercări și eforturi zadarnice de egalare pentru jucătorii noștri. Zadarnice pentru că fotbaliiști turcii alcătuiseră un zid de netrecut, zadarnice pentru că mingea nu putea trece de oameni, de noroi, de bălți, iar noi înnebuneam la televizor văzînd că este ca și imposibil să egalezi în condițiile de miercuri. Și ceea ce unii dintre noi n-au mai crezut, au crezut, au avut puterea sufletului să creadă pînă în ultima clipă, jucătorii noștri, care au luat de la capăt contraatacurile de 5 ori, de 10 ori, de zeci de ori, cu răbdare, cu voință, cu o superbă forță morală.

În clipele acelea care s-au adunat într-o... oră, fotbaliiști noștri ne-au solidarizat omeneste pe toți splendidului lor efort depus pentru noi, pentru cei de acasă, pentru România. Prin felul cum luptau, prin forța lor morală, fotbaliiști noștri merita din plin să fim alături de ei.

Firește, nu ne-am pierdut luciditatea, 1-1 la Istanbul nu este un rezultat formidabil, dar echipa noastră ne-a convins miercuri că poate să aibă starea de spirit, starea de conștiință a unei echipe mari. De aici începe totul, de la starea de conștiință!

Marius POPESCU

Un imperativ după primul test al olimpicilor

ALTOI PROASPĂT, DIN MERS, PE UN TRUNCHI SOLID

Noua activitate a selecției noastre olimpice, al cărei obiectiv final îl constituie, cum se știe, participarea la J.O. de la Moscova, a început miercuri prin testul susținut la București, pe Stadionul Republicii. Un test, în linii mari, reușit, nu atât prin rezultatul jocului cu F.C. Petrolul (2-0), cit prin maniera de joc prescrisă de antrenorii Cornel Drăgușin și Ion Nunweiler și adoptată, în bună măsură de jucătorii în pofida gazonului aducînd cu un burete supra-saturat de ploaie căzuță din abundență. Într-adevăr, străduindu-se să aplice la nivel de reprezentativă, încă de la primul examen, marșajul și demarșajul, componenții lotului olimpic au asigurat jocului unele elemente-pilon și anume echilibrul și orientarea în cele două mari faze, de apărare și de atac. „Să jucăm așa CUM NU PREAM OBISNUIM, DIN PĂCATE, SA O FACEM ÎN CAMPIONAT, la echipele noastre”, le spunea C. Drăgușin jucătorilor înaintea partidei. „Altfel, adăuga el, nu vom putea fi competitivi nici în preliminarii, nici în caz de calificare, la turneul final din 1980 cînd, este lesne de înțeles, dinamica fotbalului va atinge cote superioare celor de azi”.

Pe fondul evoluției multumitoare a ansamblului, au apărut însă și unele greșeli individuale ale selecționabililor. Pe parcursul celor două reprize, le-am „desprins”, cu precădere, pe acestea: min. 10 — M. Zamfir „urcă” mult cu balonul la picior spre jumătatea adversarului, apoi pasează scurt cu latul (transmitere telefonată) pe jos... în băltoacă, unui jucător petrolist care a putut intercepta cu ușurință; min. 12 — Vrinceanu suțea la poartă din apropierea liniei de fund în loc să centreze; același Vrinceanu repetă eroarea în min. 26; min. 17 — Tîlhoi, stăpînitor de marșaj, are o intervenție pripită, nereglamentară — exact pe linia de 16 m; min. 25 — Tîlhoi repetă atacul periculos la adversar, la 20 m de poarta lui Lung; min. 40 — Bărbulescu pasează pe jos, spre lateral, ÎN MILOCUL PROPRIULUI CAREU, unui coechipier urmărit îndeaproape de adversarul direct; min. 55 — Grigore centrează la întimplare, din zona sa, deși

M. Zamfir îi venise în ajutor pentru a iniția împreună o acțiune de învăluire... „Erori nu prea multe, dar toate fiind din cauza concepției, ceea ce, dat fiind vorba de jucători selecționați în al doilea lot reprezentativ al țării, le face de-a dreptul supărătoare. Sintem convinși, aceste greșeli au fost repetate și de antrenorii C. Drăgușin și I. Nunweiler. Bine ar fi însă ca ele, aceste lacune aparținînd totuși unor fotbaliiști de Divizia A, să fie corectate la duburi. Pentru ca la convocările ulterioare ale lotului, timpul afectat pregătirilor să fie cheltuit în întregime cu lucruri într-adevăr serioase. Ce zici, Vrinceanu? Dar dumneata, Ion Nunweiler? Nu e păcat ca un fotbalist înzestrat, cu reale calități de extremă, să nu se implicească din cauza unor erori corectabile?”

În general, se poate aprecia că operațiunea de selecție pentru această primă acțiune a olimpicilor a avut o acoperire logică, nucleul lotului alcătuit din o serie de jucători componenți anul trecut al reprezentativei de tineret: Lung, Bărbulescu, Tîlhoi, Agiu, Zahiu, Barna, M. Răducanu, Radu II, Vrinceanu ș.a. În afară de aceștia, antrenorii au apelat la cîțiva fotbaliiști cu oarecare experiență competițională internațională (ca Beldeanu și Mulfescu, verificați și cu alte prilejuri, dar nu... descalificați), promovînd de asemenea curajoși și name noi din provincie, precum buzoianul A. Nicolae și țirgovșteanul Grigore. Pentru proxima acțiune a olimpicilor (un meci internațional în ziua de 5 aprilie), 22 de etape, se prezintă astfel: 1. Țirgovște 9,40 (în etapa a 19-a a primit nota 8 și nu 7 cum — dintr-o eroare — a apărut); 2. București 9,15; 3-4. Craiova și Constanța 9,00; 5. Tg. Mureș 8,91; 6. Pitești 8,80; 7-8. Satu Mare și Arad 8,75; 9. Ploiești 8,72; 10. Oradea 8,70; 11. Bacău 8,58; 12. Iași 8,54; 13. Reșița 8,45; 14. Timișoara 8,30; 15. Hunedoara 8,20; 16. Petroșani 8,00.

Gheorghe NICOLAESCU

VALOARE + FORMĂ + OBSERVARE PERMANENTĂ = LOTURI CU ADEVĂRAT REPREZENTATIVE

Echipa națională a început sezonul 1978. L-a început în deplasare, la Istanbul, prezentînd o formație cu trei noutăți față de „unsprezecele” care a încheiat sezonul, noutăți în sensul revenirii la reprezentativă sau a titularizării din primul minut — Răducanu, Dobrin, Ștefănescu.

L-a început cu un rol nou pentru Balaci.

L-a început cu debutanți pe banca de rezerve: Speriatu, Rădulescu, acolo unde i-am înțîlnit și pe reconvoacății Anghelini și Mehedintu, unde s-a aflat și recordmanul selecționărilor, Lucescu, ca și Hajnal pînă la intrarea lui, simțită, în joc.

Prin urmare, așa cum s-a mai scris și s-a mai spus, reprezentativa a apărut cu un lot înglobînd toate generațiile prezente în fotbalul nostru, de la Lucescu și Dobrin la Rădulescu și Speriatu. Ce a însemnat, sub acest aspect, operația de alcătuire a selecției, comparînd-o cu baza a ceea ce a fost din anul trecut? Din însăși alcătuirea lotului se vede că aria selecției s-a lărgit în toate sensurile: geografic, categorii de vîrstă și de experiență a jucătorilor, numărul cluburilor care au dat titulari lotului. Era modalitatea care se impunea față de situația de fapt din acest început de „stagiune”, față de ceea ce arăta campionatul. Ea a avut ca idee de bază unul dintre criteriile clasice ale selecției: alegerea în funcție de valoare și formă a candidaților la cele 11 tricouri ale selecției. Sigur că orice selecționar și-ar dori situații ca acelea în care un club sau o singură generație furnizează baza echipei naționale. Fotbalul polonez — de pildă — continuă să-și alimenteze frumoasele performanțe din ultimii ani de la același grup de jucători, supus, încă din 1970, de selecționarul Kázimir Gorski, unei îndelungi pregătiri comune, el reprezentînd

o promoție de excepție a reprezentativei de tineret. Această promoție a devenit campioană olimpică în 1972, a urcat pe podiumul campionatului lumii din 1974 și, deși e mai bătrînă acum cu opt ani, încearcă să se impună — aproape în aceeași componență ca în momentul fericitului ei start — și în marea competiție argentiniană. Enzo Bearzot, selecționarul italian, se poate socoti avantajat de faptul că aproape trei sferturi din echipă i-o furnizează tandemul cluburilor Juventus — Torino. Ani de zile, reprezentativa Uniunii Sovietice a utilizat cu succes grupul de valoroși internaționali de la Dinamo Kiev, după cum, la un moment dat, naționala olandeză aproape se confunda cu Ajax. Dar, repetăm, acestea sînt cazuri de excepție, cazuri care pot admira, la un moment dat, excepțiar de la regula selecției pe bază de valoare + formă în virtutea păstrării bunei funcționări a blocului furnizat de un club sau altul.

Pentru marea majoritate a cazurilor însă (și o simplă citire a loturilor probabile ale celor 18 participante la turneul final al C.M., reprezintă cea mai convingătoare probă a justității afirmației noastre), operația de selecție obligă la reunirea de generații, de stiluri de jucători în echipa națională. Este și situația actuală a fotbalului nostru care nu dispune de o echipă de club, sau de o generație de excepție capabile să-i furnizeze osatura. Pentru început, s-a constatat la Istanbul o destul de bună omogenizare a fotbaliiștilor de diverse vîrste, grade de experiență etc. Și așa și trebuie să fie într-o formație care se numește reprezentativă. De la vechile „stele” ale fotbalului nostru, Răducanu, Dobrin, pînă la mezinul formației, călît și el în destule meciuri grele, Balaci, fiecare a demonstrat un adevărat spirit de echipă și multă ambiție. Sigur că criteriul de care ne ocupăm — valoarea plus forma —

presupune o neîntreruptă promptitudine în selecție, permanentă răzăr, corijări, adică adaptarea la situația reală existentă în momentul fiecărui meci. De altfel, după ce am menționat reconvoacări sau apariții în lot sau poate pornind tocmai de aici, ne exprimăm speranța (care, de fapt, este o condiție a unei competiții neîntrerupte a prestațiilor) ca echipele noastre reprezentative să fie alcătuite dintr-o generație de jucători care să aibă în această fază de reevaluare sau prime dovezi de încredere și punere în aplicare a „rezervelor bițiilor lor”: jucători mai vîrstă sau mai noi, mai în vîrstă sau mai tineri.

Programul internațional al fotbalului nostru, în acest sezon, vede apariția pe trei scene oficiale ale selecționatelor române: echipa A în Campionatul european, olimpic în preliminarii, cea de tineret în proba rezervată ei în Campionatul european. Cel puțin 70 de jucători se vor afla în permanență sub „focul observației pentru selecție”; este nevoie, în urmare, de aportul tuturor forțelor de la Dumitru, Dinu, Ispir, Kozma etc. pînă la Vamanu, trecînd prin toate generațiile, prin toate etapele eșalonului performanței, teptăm răspunsuri nete (unele și din partea lui Dinu, consilier meci de meci în actuala stagiune și convingătoare. După cum s-a dorit ca ochii selecționarilor nu scape din vedere și aceste didaturi. Mai cu seamă pe cele ale echipei din provincie, nu de fînă ori uitate cu jucătorii lor petat recomandați pentru lotul de randamentului din campionat.

Îmbinîndu-se mereu elemente esențiale ale selecției, valoarea plus forma, cu o neîntreruptă muncă de observare se va ajunge în cele din urmă la alcătuirea reprezentativei a țării.

Eftimie IONESCU

...PLOAIE DE CARTONAȘE GALBENE ȘI ÎN „B”

Cele trei etape ale Diviziei B, disputate pînă în prezent, au arătat că majoritatea echipelor sînt hotărîte să depășească nivelul modest al evoluțiilor lor din toamnă și, totodată, să-și îmbogățească zestrea de puncte. Din această cauză, meciurile au fost, în general, interesante, soarta unor dintre ele hotărîndu-se chiar în ultimul minut de joc. Dar nu întotdeauna întrecerea pentru înfrîntare a fost

dusă în mod corect, unii jucători apelînd la mijloace nereglamentare cu scopul principal de întîmînire a adversarului. Numai așa se explică faptul că arbitrii au trebuit să aplice la 143 de CARTONAȘE GALBENE (!) pentru a tempera zelul unor jucători (42 în prima etapă, 52 în cea de a doua și 49 în a treia — cifră însă provizorie, deoarece la federație n-au ajuns... toate foile de arbitraj ale etapei cu nr. 20). Se pare că mulți jucători și-au făcut un obicei din a încălca cu regularitate regulamentul și de aceea au acumulat un mare număr de cartonașe galbene. Iată numele citorva dintre ei: Deselnicu (F.C.M. Galați) — 5 în tur și 2 în retur, Iamandi (Delta Tulcea) — 6-1, Iordache (F.C.M. Giurgiu), Ceaușiu (Aurul Brad) și Stoia (Minerul Moldova Nouă) — 5 — 1, Bolos (Minerul Lupeni) — 4 — 1, iar Oancea (Tractorul Brașov), Bordeianu (C.S. Botoșani), Furnea (Dinamo Slatina) și Telegraf (F.C. Brăila) — cite 2 în retur.

„TROFEUL PETSCHOVSCHI”

Situația în „Trofeul Petschovschi” (decernat anual de ziarul nostru celui mai sportiv public), după 22 de etape, se prezintă astfel: 1. Țirgovște 9,40 (în etapa a 19-a a primit nota 8 și nu 7 cum — dintr-o eroare — a apărut); 2. București 9,15; 3-4. Craiova și Constanța 9,00; 5. Tg. Mureș 8,91; 6. Pitești 8,80; 7-8. Satu Mare și Arad 8,75; 9. Ploiești 8,72; 10. Oradea 8,70; 11. Bacău 8,58; 12. Iași 8,54; 13. Reșița 8,45; 14. Timișoara 8,30; 15. Hunedoara 8,20; 16. Petroșani 8,00.

PARTIDA PROGRESUL VULCAN — RAPID DOMINĂ ETAPA

SERIA I: ● Ceahlăul P. Neamț — F. C. Brăila ● N. Petriceanu (București) ● I.C.I.M. Brașov — Reionul Săvinești ● St. Dinu (București) ● F.C.M. Galați — C.F.R. Pașcani ● C. Ioniță II (București) ● C.S.M. Suceava — Steagul roșu Brașov ● I. Rus (Tg. Mureș) ● Nitramonia Făgăraș — C.S.U. Galați ● V. Catană (Carel) ● Oltul Sf. Gheorghe — Tractorul Brașov ● I. Vasiliu (Ploiești) ● C.S. Botoșani — Victoria Tecuci ● A. Bădulescu (Ploiești) ● Delta Tulcea — Portul Constanța ● St. Marin (București) ● Viitorul Vaslui — Gloria Buzău ● E. Stîncan (București).

SERIA II-a: ● Muscelul Cîmpulung — Unirea Alexandria ● C. Mateescu (București) ● Pravea Ploiești — Metalul Plopeni ● V. Naumțel (Iasi) ● Celuloza Călărași — Carpați Sibiu ● D. Arndt (Iasi) ● Progresul Vulcan București — Rapid București ● M. Buzea (București) — se dispută astăzi, de la ora 16, pe Stadionul Republicii ● Panduri Tg. Jiu — Electroputere Craiova ● I. Pop (București) ● Metalul București — Autobuzul București ● F. Coloși (București) ● Chimia Rm. Vlcea ● Gaz metan Medias ● E. Blacioc (Constanța) ● Chimia Tr. Măgurele ● Soinii Sibiu ● T. Fodaru (Brăila) ● F.C.M. Giurgiu — Dinamo Slatina ● Gh. Ionescu (Brașov).

SERIA III-a: ● F. C. Baia Mare — Aurul Brad ● V. Ciocîlteu (Craiova) ● Victoria Călan — Mureșul Deva ● Gh. Jucan (Medias) ● C.F.R. Cluj Napoca — U.M. Timișoara ● Al. Ghigea (Bacău) ● Armătura Zalău — Metalurgistul Cugir ● N. Dinulescu (Rm. Vlcea) ● Avântul Reghin — Minerul Moldova Nouă ● E. Svitic (București) — se dispută la Odorhei ● Dacia Orăștie — Chimia Tîrnăveni ● V. Navroșchi (București) ● C.F.R. Timișoara — Minerul Lupeni ● V. Gheorghe (Craiova) ● C.I.L. Sighet — „U” Cluj-Napoca ● Gh. Gălbănuș (Brașov) ● Victoria Carei — Gloria Bistrița ● T. Andrei (Sibiu).

După cum se vede, și în retur comportarea jucătorilor în teren este încă departe de cerințe. Cine este primul păgu-

bit? Fotbalul! Pînă va mai tolera federația această situație?

P. VINTIL

CONSILIUL NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

angajează prin concurs: — 3 instructori sportivi I la Secția sport de performanță și pregătire olimpică — avînd una din specializările:

- box
- lupte
- schi
- sporturi nautice
- atletism

— 1 antrenor federal la Federația Română de Handbal, cu respectarea prevederilor Legii nr. 12/1971.

Cererile de înscriere se primesc pînă la data de 10 aprilie 1978. Informații suplimentare se pot obține de la Serviciul personal al C.N.E.F.S. — telefon 11.10.05.

RĂSPUNDE

G. GEORGE, BLAJ, F.I.F.A. înseamnă Federația Internațională de Fotbal Asociație. Titulară veche, engleză, puțin bizară astăzi, dar care a avut anumite rațiuni la vremea ei.

MARIN ÎNOTA, BUCUREȘTI. În aproape toate edițiile campionatului național de fotbal, Steaua a ocupat locuri fruntașe, avînd la activ și 8 titluri de campioană. Singura ediție de neplăcută aducere aminte pentru această echipă a fost cea din 1964-1965, cînd Steaua s-a clasat pe locul 12 din 14 echipe, fiind la un pas de... retrogradare.

COSTEL NEGRU, COMUNA FALCHIU. Sînt elev în clasa a VII-a la Școala generală și îmi place foarte mult călăria. Poate că n-o să mă credeți, dar călăresc de la vîrstă de 4 ani și sînt convins că așa putea practica a-

cest sport la nivel de performanță. Cu cine trebuie să iau legătura, pentru ca visul meu să nu rămînă un simplu vis? Adresați-vă, fie la C.S.M. Craiova, fie la C.S.M. Sibiu (ne-am gîndit la unitățile sportive cele mai apropiate de dv.) care au secții de călărie. Cu siguranță că sînt în căutarea unor tineri cu aptitudini pentru călărie. Deci, mulțumirea ar fi reciprocă!

MANOLE LUCOPOAL, GIURGIU. Din evidența noastră reiese că Ilie Năstase și Ion Țiriac n-au încheiat cu un bilanț rău nici anul 1977, deși ani au început, oricum, să-și spună cuvîntul Năstase a cîștigat turneele de la Ciudad de Mexico (întrecîndu-l în finală pe W. Fibak) și Aix-en-Provence (b. G. Vilas) și a ajuns în finală la turneele de la Rotterdam (p. la Stockton) și Virginia Beach (p. la Vilas). De



4 ori a ieșit învingător în proba de dublu: la St. Louis, Houston și Londra (cu Panatta) și Aix-en-Provence (cu Țiriac) iar Ion Țiriac, jucînd alături de Vilas, a mai cîștigat 3 probe de dublu: la Baltimore, Nisa și Teheran. Și nu uitați că Ilie Năstase și Ion Țiriac împlinesc în vară 32 și, respectiv 39 de ani. Să le urăm celorlalți tenismani ai noștri succese asemănătoare la vîrstă lui Năstase și Țiriac!

G. SCHULHOFF, TIMIȘOARA. Într-o cursă de caiac, dacă padea unui concurent se rupe înalte ca ambarcațiunea să fi par-

curs mai mult de 15 metri (numărul loviturilor de padea nu are importanță) startul se repetă. Altfel, concurentul se desface cum poate!

ION MUNTEANU, SĂCELE. Sînteți posesorul unor colecții de publicații sportive și sînteți dispus să vă despărțiți de o parte dintre ele. Publicăm adresa dv. pentru eventualii amatori: orașul Săcele, str. Bucegi nr. 3, jud. Brașov.

NELU QUENTUS, PLOIEȘTI. Ce trebuie să țină minte fotbaliiștii noștri din toate eșaloanele:

"BULETINUL DE ȘTIRI" CELOR 18 DIVIZIONARE "A"

C.S. TIRGOVIȘTE și-a făcut obșnuit, antrenorul N. Enache, singura indisponibilitate. Enache, căruia i s-a scos din joc, dar nu va putea fi folosit în ziua de duminică; **UNIVERSITATEA CRAIOVA** a jucat joi la ora 18 și, după cum ne-a comunicat corespondentul nostru Gh. Bărbulescu, încredințându-l pe Gheorghe Ștefan, învingând echipa locală a progresului cu 6-0 prin punctele de la Cîrța (2), Marcu (2), Ștefan și Ciobanu. De remarcat în meciul lui Boldici între buturi. Nu s-a jucat Donose, suspendat pentru cartonaș galben.

ARBITRII PARTIDEI: C. Dinulescu, V. Roșu și N. Suciuc (toți din București).

A.S.A. TG. MUREȘ a efectuat meciurile obișnuite. Ieri s-au jucat meciurile jucători și intermedii Hajnal și Băoiu. Marți, s-a susținut un meci amical cu echipa Electromureș. Pregătirile pentru partida cu Steaua (așteptată cu mare interes) au fost încheiate printr-un "joc-scoală" cu jucătorii și antrenorii. **STEAUA** și-a acumulat trei cartonașe galbene. Tot ieri s-a făcut "joc-scoală" cu jucătorii prezenți la antrenamentul A și olimpic. București pleacă azi, cu avionul, spre Mureș, unde temperatura este scăzută, dar terenul se pre-bine.

ARBITRII PARTIDEI: N. Băneanu (ad) - Fl. Anușescu și Gh. Popa (ad) din Pitești).

SPORTUL STUDENTESC a susținut joi un amical la Cimpulung. Meciul pe care a învins-o cu 3-1 echipa noastră pentru bucuria autorilor golurilor pentru București: Munteanu (2) și O. Ionescu. Singur semn de întrebare pentru de mine: Iorgulescu, care a avut un traumatism. În rest, echipa noastră a jucat în ultimul timp foarte bine și pe propriul teren și a plecat cu 3-1 în deplasare; **F.C.M. REȘITA** a jucat și ea joi, în deplasare, cu R. Caransebeș, din Divizia C, dimineață, formația reșitană, a efectuat un meci complet, a plecat cu 1-0 spre București, unde a ajuns dimineață.

ARBITRII PARTIDEI: O. Ștefan (ad) - Pitiș (ambii din Oradea) și V. Ștefan (Cluj-Napoca).

F.C. CORVINUL a făcut antrenamente planificate, iar miercuri a jucat un amical cu divizionara B. Gloria Călan, pe care a învins-o cu 1-0. Au marcat: B. Nunweiler și Agud (2) și Georgescu. Miercuri s-a acumulat trei cartonașe galbene. Marți s-a continuat susținerea dictată de comisia de disciplină. La Hunedoara timpul este foarte scurt, cu mult soare; **SPORTUL BACĂU** s-a antrenat tot timp numai "în familie", antrenamente în care s-au inclus și probele de control care urmează să fie încheiate la București. Din formație va fi în continuare, Roșu, iar foștii lui Chitaru este sub semnul întrebării.

ARBITRII PARTIDEI: I. Igna - Logofătu și I. Hönig (toți din Cluj).

F.C. CONSTANȚA a susținut joi un amical cu divizionara B. Sportul pe care a învins-o cu 3-1. Meciurile fiind marcate de Tararache, Ștefan și Turcu. Antrenorul Gh. Olan a avut probleme în alcătuirea formației. Petcu și Liviciu vor absenta din cauza unor accidente. Anușescu și Peniu sunt gripați și urmează tratamente medicale intensive.

F.C. PETROLUL, în afara meciului de miercuri cu Lotul olimpic, a jucat joi cu formația I.C.I.M. din județul județean, marcând 10 goluri. O singură incertitudine: Angelescu, care se resimte din cauza accidentului de la Satu Mare, care a plecat spre litoral, azi - cu avionul.

ARBITRII PARTIDEI: N. Georgescu - V. Teclu și D. Rădulescu (ambii din București).

POLITEHNICA TIMIȘOARA a făcut antrenamente zilnice, exerciții fizice, probele fizice și tehnice de control pe care lotul "alb" le va susține marți la București. Joi, echipa antrenată de Anușescu și Costică Rădulescu a jucat la Alba Iulia cu divizionara B. Unirea (5-1, au înscris Anghel, Păltinișan, Giuchic, Nucă). Păltinișan nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

LIBERUL nu s-a refăcut încă; **PO-**

ANTRENORUL - O PROFESIE STABILĂ, NU O PASIUNE TRECĂTOARE

Se impun acțiuni ferme pentru reconsiderarea rolului tehnicienilor fotbalului nostru

Despre antrenorii s-a scris mult în ultima vreme. Și aceasta pentru că și problemele lor, ale antrenorilor, sunt numeroase și, din păcate, destule încă nerezolvate sau rezolvate parțial, referindu-ne, evident, la cele de importanță majoră.

De astă dată nu vom mai reveni însă așa cum am făcut în repetate rânduri, asupra unor elemente, să le spunem, prea cunoscute, sperând că, făcând o pauză

NE LIPSESC ANTRENORII - ANTRENORII

În primul rând, va trebui să aducem în discuție problema profesiei de antrenor. Recent, într-o discuție cu reputatul nostru tehnician C. Braun-Bogdan, acesta făcea observația că în momentul de față (de fapt, de câțiva ani încoace) avem felurite categorii de antrenori și anume: antrenori-juriști, antrenori-medici, antrenori-ingineri, antrenori-economiști, antrenori-pensionari (nu de vîrstă, ci cumularzi) etc. Dintre exemplele cele mai reprezentative - unii dintre ei dovedind totuși pricepere și pasiune în exercitarea muncii de pedagog - am putea cita pe: C. Manolache, I. Lereteș, D. Macri, V. Popescu, V. Dridea, C. Deliu, P. Libardi, P. Manta, N. Oaidă, V. Mateianu, H. Ghibănescu, Oct. Popescu, Emil Petru, T. Jurcă, L. Munteanu, I. Papuc, P. Rămureanu. Aceștia li se adaugă un mare număr de profesori de educație fizică cu funcție dublă, în învățămînt și la echipe. Ne lipsesc, în schimb, spunea pe bună dreptate C. Braun - în măsura necesară acoperirii nevoilor de încadrare și de instruire a formațiilor frunțate - categoria cea mai importantă, aceea a antrenorilor-antrenori. Adică tehnicienii formați și în procesul de școlarizare, cit și pe baza orientării și a opțiunii lor profesionale ireversibile, pentru munca de antrenor.

Sigur că întrebarea care s-ar putea pune în această situație ar fi: în ce constă inconvenientul? Dacă ar fi numai unul singur, tot ar fi bine. Noi spunem însă că sînt mai multe. Mai întîi este o chestiune de principiu, în sensul că ni se pare nefiresc ca cineva, după ce studiază într-o instituție de în-

ceva mai mare, fără a le mai „pune pe tapet”, se vor găsi între timp și soluții care să aducă lucrurile pe un făgaș normal. Și chiar dacă ceea ce ne propunem a prezenta în continuare nu ar putea fi considerate neapărat noutăți, acestea sînt oricum probleme care dau de gîndit, care ar trebui să atragă o analiză serioasă și responsabilă din partea F.R.F., în interesul unui progres real al fotbalului nostru. Despre ce este vorba?

vățămînt superior oarecare 4-5 ani și obține o diplomă corespunzătoare profilului facultății, să se dedice exclusiv, apoi, unei alte PROFESII, aceea de antrenor, pentru care, în afara unei practici ca jucător, a mai susținut un examen, adeseori formal! În al doilea

CINE VINE DIN URMA?

Să mergem mai departe și să analizăm, pe scurt, problema mediei de vîrstă a antrenorilor din prima categorie valorică a fotbalului nostru. Principala constatare, care reține în mod deosebit atenția, este aceea că, în prezent, majoritatea acestora se apropie sau au depășit chiar vîrsta de 55 de ani, situație în care se găsesc, printre alții: Șt. Covaci, A. Niculescu, Tr. Ionescu, V. Stănescu, Ilie Oană, C. Teacă, N. Dumitrescu, B. Marian, I. Reinhardt, C. Drăgușin, Gh. Nușescu, E. Mladin, Șt. Onisie etc. Ca să nu mai vorbim de faptul că o serie de tehnicieni foarte buni, cum ar fi N. Petrescu, I. Bălanescu, P. Rădulescu, N. Gorgorin, A. Sepci, Fr. Fabian, I. Kluge, L. Costea au și trecut pragul pensionării. Și, firește, în aceste condiții, ne întrebăm cu justificată curiozitate și îngrijorare: cine vine din urmă? Încercînd a da un răspuns, vom spune că, deocamdată, în afara citorva talentați tehnicieni din eșalonul de tranziție (ca vîrstă, evident) ca, de pildă, N. Proca, R. Cosmoc sau Paul Popescu - își mai depun candidatura pentru un loc în grupul

JUCĂTORI - PESTE NOAPTE, ANTRENORI!

În sfîrșit, o a treia problemă de mare actualitate este aceea legată de formarea cadrelor de antrenori. De aici, și întrebarea: cum devine

rînd, referindu-ne la cazurile în care munca de antrenor este exercitată în paralel cu aceea a unei alte profesii, este greu de crezut în simbioza de facto dintre cele două activități cu specific diferit, una dintre ele (de regulă, aceea de antrenor) avînd de suferit. În al treilea rînd, nu trebuie neglijat nici faptul că uneori, în momentele de mare dificultate din viața unei echipe, mulți dintre tehnicienii cu PROFESIE DUBLĂ dispar strategic, pentru un timp, fie în producție, fie la catedră, în învățămînt, evitînd în acest fel obligații și răspunderi care le revin nu față de un colectiv sau altul, ci față de fotbal! De aceea, spunem că observația antrenorului emerit C. Braun ni se pare întemeiată.

pa superioară valoric o serie de antrenori mai tineri, cum ar fi: Gh. Constantin, V. Mateianu, I. Nunweiler, M. Rădulescu, I. Motroc, C. Deliu, Em. Jenei, I. Ionescu - U.T.A., I. Ionescu - Gloria Buzău și... cam alții. Ceea ce înseamnă destul de puțin, în raport cu investițiile materiale și morale făcute pentru afirmarea pe plan profesional a generației de schimb. Și, să nu uităm, majoritatea dintre aceștia, deși au depășit vîrsta de 40 de ani, mai contează încă printre așa-zisele „promisiuni”.

Rezultă, deci, că, din diverse motive, obiective sau subiective, distanța mare creată între grupul antrenorilor consacrați și cel al antrenorilor în curs de afirmare a făcut să apară un „gol” valoric important care, practic, constituie o frînă în dezvoltarea fotbalului nostru. Pentru că, în fond, nivelul de exprimare a echipelor divizionare este nemijlocit dependent de calitatea procesului instructiv-educativ în cadrul căruia, nu o dată s-a spus, antrenorul trebuie să reprezinte figura centrală.

cineva antrenor? Exceptîndu-i pe absolvenții I.E.F.S. - specialitatea fotbal -, cei ce doreau, cu ani în urmă, să se dedice acestei profesii erau obligați să urmeze un curs cu frecvență obligatorie, de citeva luni, și să susțină, în final, un examen complex foarte riguros. În același scop au mai funcționat, o vreme, și școlile post-liceale de antrenori. Concomitent cu aceste două forme de obținere a calificării de antrenor, a mai fost folosită și o a treia, constînd dintr-un examen direct al amatorilor de antrenorat, absolvenții ai unui institut de învățămînt superior sau foști jucători internaționali. Cu timpul s-a renunțat la cursurile cu frecvență obligatorie (ultimul a fost organizat în 1969), școlile post-liceale au încetat să mai funcționeze din acest an, rămînd doar acel simplu și - de ce să n-o spunem - formal examen, cu puterea miraculoasă de a transforma peste noapte jucătorul, care nici n-a pus bine „ghetele în cui”, în antrenor! Și ne mai mirăm că procesul instructiv-educativ la toate eșaloanele de pregătire și competiționale, este așa cum este?

Pe de altă parte, dacă ne referim la necesitatea perfecționării pregătirii antrenorilor, va trebui să recunoaștem că cele citeva zile de convocare centralizată în organizarea F.R.F. pe parcursul unui an, sînt mult prea puține, că insuficiența bazei de documentare profesională, nefolosirea sistematică a schimbului de experiență pe plan național și renunțarea la trimiterea pentru specializare peste hotare a unor tineri tehnicieni, toate laolaltă nu fac decît să țină fotbalul nostru pe loc.

Făcînd această succintă incursiune în sfera activității de formare și de pregătire a antrenorilor, ne-am apropiat de un răspuns și în problema insuficienței numărului de antrenori-antrenori și în aceea a decalajului valoric dintre generațiile de antrenori. Dar aceasta nu este de ajuns. Important este să vedem și ce este de făcut. Și aici, credem, este cazul ca forul de specialitate să pună odată, cum se spune, „piciorul în prag”. Să treacă (și după cite știm, este decis s-o facă în viitorul apropiat), la întocmirea și aplicarea unui PROGRAM amplu, menit să ducă la RECONSIDERAREA REALĂ A PROFESIEI DE ANTRENOR. Cu măsuri privind selecționarea, școlarizarea și apoi continua perfecționare a celor cu adevărat apti să facă față - cu competență și devotament - unei munci aspre, dar frumoase, aceea de conducător al procesului de instruire și educație în sfera performanței fotbalistice.

Mihai IONESCU

DIVIZIA A ÎN CIFRE...

● În cele 22 de etape ale Diviziei A s-au marcat 534 de goluri: 349 gazdele, 145 oaspeții ● Din cele 193 de partide disputate pînă în prezent, 144 au revenit gazdelor, 40 s-au încheiat la egalitate, iar în 14 victoria a fost de partea oaspeților ● Pînă acum, am consemnat înscrierea a 12 autogoluri (două în retur) ● După 22 de etape, numărul jucă-

torilor eliminați de pe teren a ajuns la 10 (3 în retur) ● Pînă în prezent, 186 de jucători au primit 345 de cartonașe galbene ● Cele mai multe cartonașe galbene sînt trecute la activul jucătorilor de la Corvinul - 28, Sportul studentesc, Jiul și U.T.A. - cite 26, Universitatea Craiova - 25, U.T.A. - 24; „camponii” cartonașelor galbene: Miculescu și Gruber - cite 6, Ciurgarin, Balaci, Broșovschi, Leac, Schupp și Sălăjan - cite 5 ● Pe lista marcatorilor figurează 156 de jucători (cel mai mulți: S. C. Bacău - 11, Dinamo și Politehnica Timișoara - cite 10; cei mai puțini: A.S.A., C.S. Tirgoviște și F.C. Bihor - cite 2; și cel mai puțin: A.S.A. - 16) ● În cele 22 de etape, arbitrii au dictat 58 de lovituri de la 11 m (15 în retur): 42 pentru gazde, 16 în favoarea oaspeților; 46 transformate, 12 ratate ● La partidele celor 22 de etape au asistat 2.584.700 de spectatori ● Primele locuri în clasamentul orașelor, alcătuit pe baza mediilor de spectatori, sînt ocupate de: 1. Craiova 21.700, 2. Tirgoviște 18.600, 3. Timișoara 18.000, 4. Ploiești 16.500. ● În cele 22 de etape, jucătorii celor 18 divizionare au expediat 5.514 șuturi la poartă (3.744 gazdele, 1.770 oaspeții), dintre care 2.483 pe spațiul porții (1.753 gazdele, 730 oaspeții) și au executat 2.769 de cornere (2.020 gazdele, 749 oaspeții).

În „clasamentul adevărului” „POLI” TIMIȘOARA A TRECUT PE PRIMUL LOC

S-au consumat cinci etape din retur. După o rundă a gazdelor (etapa a 21-a, cu o singură excepție, egalul de la Hunedoara) și după alte trei „remize” realizate în ultima etapă disputată (Olimpia - „Poli” Timișoara, Univ. Craiova - U.T.A. și Politehnica Iași - Sportul studentesc), în clasamentul alcătuit pe baza punctelor pierdute „acasă” și câștigate în deplasare, echipa studenților timișoreni a trecut pe primul loc. Dar, iată clasamentul la zi:

1. „Poli” Tim.	+ 5 p	(26-24; + 4)
2. A.S.A. Tg. M.	+ 4 p	(37-23; +14)
3. F.C. Argeș	+ 3 p	(33-34; -1)
4-7. Steaua	+ 2 p	(46-29; +17)
Dinamo	+ 2 p	(34-27; +7)
Sp. stud.	+ 2 p	(29-28; +1)
F.C. Bihor	+ 2 p	(27-34; -7)
8. C.S. Tirg.	+ 1 p	(18-25; -7)
9-10. Jiul	0	(39-33; +6)
U.T.A.	0	(36-34; +2)
11-13. Univ. Cv.	- 1 p	(23-21; +2)
Olimpia	- 1 p	(29-29; 0)
S.C. Bacău	- 1 p	(29-36; -7)
14-15. Petrolul	- 2 p	(30-29; +1)
Corvinul	- 2 p	(21-33; -12)
16. F.C. Căta	- 3 p	(27-34; -7)
17. Polt. Iași	- 4 p	(26-24; +2)
18. F.C.M. R-ța	- 7 p	(20-37; -17)

Între paranteze am trecut golaverajul general și diferența dintre golurile marcate și cele primite, date care, după configurația actuală a clasamentului, vor juca, cu siguranță, un rol însemnat în privința evitării locurilor de la subsol, dacă nu cumva vor decide și compoziția... (AL. C.)

CLASAMENTUL RETURULUI

1-2. Jiul	5 3 1 1 12-7 7
U.T.A.	5 3 1 1 12-7 7
3. Sportul stud.	5 3 1 1 9-5 7
4. Univ. Craiova	5 3 1 1 7-6 7
5. Dinamo	5 3 0 2 8-5 6
6-7. F.C. Bihor	5 3 0 2 6-6 6
S.C. Bacău	5 3 0 2 6-6 6
8-9. „Poli” Tim.	5 2 1 2 3-3 5
C.S. Tirgoviște	5 2 1 2 3-3 5
10-11. Olimpia	5 2 1 2 4-6 5
F.C.M. Reșița	5 2 1 2 5-7 5
12-13. A.S.A.	5 2 0 3 8-7 4
Steaua	5 2 0 3 10-9 4
14. Petrolul	5 2 0 3 8-8 4
15. Politehnica Iași	5 1 1 3 8-8 3
16. F.C. Constanța	5 1 1 3 3-7 3
17. Corvinul	5 0 3 2 4-9 3
18. F.C. Argeș	5 1 1 3 4-11 3

LOTO - PRONOSPOT INFORMEAZĂ

Astăzi, ULTIMA ZI în care vă mai puteți procura biletele pentru tragerea excepțională Pronospot expres de miercuri 26 martie a.c., care va avea loc la Casa de cultură a sectorului 2, din str. M. Eminescu nr. 89, la ora 17. Tot astăzi este ULTIMA ZI pentru depunerea buletinelor la concursul Pronospot din 26 martie 1978.

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 24 MARTIE 1978

EXTRAGEREA I: 67 55 41 76 85 65 89 27 57
EXTRAGEREA a II-a: 11 72 23 25 42 21 26 30 1
FOND TOTAL DE CISTIGURI: 1.315.570 LEI, din care 500.000 lei, report la categoria I.
Plata câștigurilor prin caserile Loto-Pronospot la această tragere se face astăzi: de la 3 aprilie pînă la 24 mai, inclusiv (în municipiul București), de la 6 aprilie pînă la 24 mai, inclusiv (în țară) și începînd de la 6 aprilie prin mandate poștale.

SIMBATA

ATLETISM. Sala „23 August”, de la ora 16: „Cupa Școlarul XX”.

BASCHEC. Sala Floreasca, de la ora 17: Steaua - Rapid (m.A.); I.E.F.S. - Lic. 2 - I.C.E.D. (m.A.).

BOX. Sala I.S.B. (Str. Berzei), de la ora 18: gală organizată de C.S. Viitorul.

FOTBAL. Stadionul Republicii, ora 16: Progresul Vulcan - Rapid (Div. B).

POPICE. Arena Voința, ora 9: Turneul internațional UCECOM; arena Giulești, ora 15: Rapid - Metrom Brașov (partidă din campionatul feminin Div. A).

RUGBY. Stadionul Olimpia, ora 13: Dinamo -



T. C. Ind. Constanța; ora 16: R.C. Grivița Roșie - Olimpia (meciuri în Cupa F.R.R.).

DUMINICA

ATLETISM. Sala „23 August”, de la ora 9: „Cupa Școlarul XX”.

BOX. Sala I.S.B., de la ora 10: gală organizată de C. S. Viitorul.

FOTBAL. Stadionul Politehnica, ora 9: Sportul studentesc - F.C.M. Reșița (juniori), Stadionul Republicii, ora 11: Sportul studentesc - F.C.M.

Reșița (Div. A); stadionul Metalul, ora 11: Metalul - Autobuzul (Div. B); teren Abatorul, ora 11: Abatorul - I.O.R. (Div. C); teren Laromet, ora 11: Tehnometal - Flacăra roșie (Div. C); teren Automatica, ora 11: Automatica - Avîntul Urziceni (Div. C); teren Sirena, ora 11: Sirena - Automecanica (Div. C); teren TMB, ora 11: TMB - Mecanică Fină (Div. C); teren Electronica, ora 11: Electronica - Șoimii TAROM (Div. C).

POPICE. Arena de la Clubul întreprinderii Republicii, ora 8:30: Gloria - Rafinorul Ploiești (meci din campionatul mesclului Div. A).

RUGBY. Stadionul Steaua, ora 11: România - Italia (echipe de tineret).



si veți învinge, doar în... mingel

FURCUI, ABRUD. În pasionează activitatea. (Nu sintetiză nici ultima l). Dar nu este deveni subiectul. Și, în nici un caz, grame” în... proză, cum este aceea. Mai încercați, mai membră a cena- Hașdeu” din orașul

Ilustrații: N. CLAUDIU

O nouă CALITATE

ANTRENORI MAI BUNI, SPORTIVI MAI PREGĂTIȚI, OAMENI MAI FOLOSITORI SOCIETĂȚII

Timpul copiilor-sportivi se comprimă

„În nici un domeniu de activitate nu vom realiza în bune condiții ceea ce ne propunem, dacă fiecare la locul său de muncă nu se va strădui să învețe continuu, să-și îmbogățească cunoștințele, să lucreze mereu mai bine, pentru a asigura progresul neîntrerupt al patriei noastre“.

NICOLAE CEAUȘESCU

„MESERIA ESTE BRĂȚARĂ DE AUR“, DAR STRĂLUCIREA EI DEPINDE DE CEL CE O POARTĂ

Ne-am aflat într-o dimineață pe șoseaua ce face legătura între Pitești și Colibași, comună pe dealurile căreia se înalță, semeț, întreprinderea de autoturisme DACIA Pitești. Deși nu se luminase bine de ziua, pe platourile ce duc spre halele în care se produc elegante „Dacia 1300“ grăbeau sute, mii de oameni — veniți cu un tren format din 18 vagoane și cu circa 200 de autobuze —, harnicii fărâșii ai cunoscutelor limuzine românești.

Întrăi în „cetatea automobilului românesc“, am discutat în special cu doi dintre cei mulți de aici, în a căror preocupare stau, deopotrivă, producția și sportul, cu rezultate bune în ambele domenii. Primul cu care ne-am întâlnit a fost Ilie Olteanu, maistru mecanic la secția punți-transmisie. Imbrăcat într-un halat gri, modest, absent parcă la tot ce nu se leagă de munca lui, urmărea atent rivna tinerilor din secția sa (sint 45 în total) unde se montează punțile — din față și din spate — direcția, planetele și caseta. De fapt interlocutorul nostru, automobilist cunoscut — campion bal-

canic de raliuri la clasa 1300 în anul 1977 (alături de navigatorul său ing. Ovidiu Scobal, șeful laboratorului de aparatură electrică din Institutul de cercetări și proiectări al întreprinderii) — a învățat să transpună în pregătirea sa sportivă deprinderile din producție. „Și în sport, categorie, se poate obține o nouă calitate. Cu „Dacia 1300“ eu și colegii mei din echipa întreprinderii — St. Iancovici, P. Vezeanu, A. Belu, N. Grigoraș, A. Szalal, A. Vință și ceilalți — am obținut succese în competițiile interne și internaționale. Este motivul pentru care în acest an vom da o atenție cu totul deosebită pregătirii mașinilor pentru concursuri și, spre deosebire de trecut, pregătirii fizice“. Angajamentul ferm al campionului, sportiv care duce — pe două fronturi — o splendidă muncă, încununată de succes, de afirmare a „Daciei 1300“.

Un alt maistru cu care am discutat: Stan Mihai, din secția energetică, secție care între altele asigură întreprinderii, hanelor, încălzirea, ventilația, microclimatul necesar. Conștiințios în munca sa, cu bune re-

zultate în producție, Stan Mihai este și un harnic antrenor de box. De aproape 9 ani, în întreprindere a reușit să depășească și să crească 16 boxeri pe care li consideră „lansați“ și alți 24 de perspectivă, în curs de formare. „Mi-am făcut un plan amănunțit pentru activitatea din acest an. Succesele de până acum m-au convins că printr-un efort susținut calitatea muncii în sport poate crește considerabil. Vom continua activitatea de selecție a tinerilor talentați din Grupul școlar Colibași — unde i-am depistat și pe ceilalți — și vom îndruma cu grijă, mai atent decât până acum“.

Rinduri puține desigur, în comparație cu pasiunea remarcabilă a celor doi oameni ai muncii de la I.A. Dacia Pitești, despre care ing. Emil Popescu spune totdeauna cu mândrie: „Meseria este brățară de aur, dar strălucirea ei depinde de cel ce o poartă“.

Modesto FERRARINI

Radu TIMOFTE

PANOUL CALITĂȚII

Scrioaștea este o comună în Teleorman, cu nume alcătuit din două cuvinte, spre amintirea acelor vremuri când, aici, Mihai Viteazul a dat poruncă pentru a se „scri oștea“. Impodobite în chip felurit, casele stau înșirate pe pânglăca de asfalt ce duce către Roșiori de Vede, rindul de case pe o salbă de zestre în care gospodării au pus ici, colo, roșul mărgelilor de zgură ale terenurilor sportive.

Asociația sportivă din Scrioaștea a luat ființă în urmă cu aproape 20 de ani, sătenii au numit-o „Șoimii“ și au pus în fruntea ei pe cel mai bun sportiv al comunei: elevul Ion Delea din clasa a X-a. Astăzi, Ion Delea este profesor de educație fizică la Școala generală din Scrioaștea și se află tot în fruntea asociației sportive „Șoimii“. Se află, cum spu-

neam, de aproape 20 de ani în calitate de președinte al unei asociații sportive puternice, cu rezultate frumoase, cu personalitate și inițiativă.

Puternică, fiindcă întreg tineretul din comună face parte dintr-o echipă sau alta: volei, handbal, fotbal, tenis de masă, atletism sau tenis de cimp. Cu rezultate frumoase, fiindcă în întreprindere cooperatori și filii cooperatori din comună se prezintă bine pregătiți și mădresc continuu vitrina cu trofee a asociației. În sfârșit, cu personalitate și inițiativă, fiindcă A. S. „Șoimii“ din Scrioaștea se remarcă prin tot ceea ce întreprinde și finalizează. S-au amenajat multe terenuri de sport, iar în planul — pe 1979 — de contribuție voluntară a comunei a fost „prinsă“ și noua sală de sport. La inițiativa asociației,

funcționează pe lângă Căminul cultural al comunei și Clubul „Șoimii“ I. Aici, se joacă șah, tenis de masă, se proiectează filme de sport, se redactează emisiunea „Sport-educație“ pentru stația locală de radiodifuziune.

La Școala generală din Scrioaștea există și un „Panou al performanțelor“. Tot o inițiativă, care îndeamnă tinerii la autodepășire, la o calitate nouă în pregătirea sportivă. Recordul școlii, de pildă, la 1000 m (b) aparține elevului Paul Stoian din clasa a VIII-a: cine îi va depăși? La săritura în lungime fete, cu 4,10 m, performeră a rămas Teodora Nicolescu. Oare care dintre fete își inscrie numele pe acest panou al performanțelor, al călăuzii mereu în creștere?

Vasile TOFAN

DRUMUL DE LA BINE SPRE MAI BINE NU ESTE O LINIE DREAPTĂ, NEÎNTRERUPTĂ

Cu câțiva vreme în urmă, analizându-se modul cum se realizează îndrumarea de specialitate a activității de educație fizică și sport în Sectorul 8 al Capitalei s-a ajuns la concluzia că aceasta nu se realizează la nivelul cerințelor, scăpându-se din vedere problemele esențiale ale muncii, în timp ce o bună parte din timp era rezervată unor chestiuni mărunte. Această stare de lucruri, coroborată cu alte nereușite, a dus la adoptarea unor măsuri menite să producă o cotitură în activitate, fie că este vorba de C.E.F.S. sau de asociațiile sportive din sector.

Evident, cele 60 de cluburi și asociații din sector, unele (Rapid, R.C. Grivița Roșie, Locomotiva, Sănătatea, I.U.P.S. Chitila, Tehnometal, Laromet, C.F.R.), cu o deosebită pondere și în activitatea de performan-

ță, solicită un mare volum de muncă, pentru că aici se pregătesc aproape 100 de sportivi selecționați în loturile naționale și olimpice, iar peste 1500 sînt angrenați în diverse echipe divizionare. În același timp, o importanță deosebită trebuie acordată și dezvoltării sportului de masă, multe asociații avînd în atenție doar această latură. „Iată de ce, ținîndu-se seama de sarcinile deloc ușoare pe care le avem de îndeplinit — ne spune N. Cioranu, prim-vicepreședinte al C.E.F.S. — se impunea ridicarea pe o treaptă calitativă superioară și a stilului nostru de muncă, pentru că, să recunoaștem, datorită unor abateri de la modul normal de lucru, unele obiective s-au realizat greoi, apărînd destule deficiențe“. Pornind de la această analiză lucidă, s-au tras învățăminte pentru viitor. În pri-

mul rînd s-a considerat că este nevoie de o activizare a comisiilor pe ramură de sport, principalele ajutoare în desfășurarea unei munci de calitate. „Investigațiile noastre — ne spune I. Pandelescu, secretarul C.E.F.S. — pentru găsirea unor activități voluntari pasionați, cu dragoste pentru sport, ne-a permis să lărgim aria colaboratorilor și să dăm mai multă eficiență muncii“. Într-adevăr, Silvestru Raicu, Olimpiu Chiru, Traian Brașoavă, Ion Borza, Laura Gafița, Atanase Benici sînt doar cîțiva dintre cei care pot fi găsiți cu consecvență în mijlocul oamenilor, mobilizîndu-i, atrăgîndu-i spre diferite activități sportive. Și nu este ușor pentru nimeni deoarece „ne transformăm prea adesea din îndrumători în execuțanți, fiindcă în unele asociații cei puși acolo să facă treabă, lasă lucrurile de azi pe mîine...“, afirma unul dintre ei. Așa se întimplă deseori, la Textila Grivița, Marmura, Direcția transporturi poștale, Lic. „I. Neculce“, Șc. gen. 170 și 192, Lic. Ind. 12 și 22.

Desigur „drumul de la bine spre mai bine nu este o linie dreaptă, neîntreruptă — afirma I. Pandelescu — iată de ce nici noi nu dăm înapoi, indiferent de greutate“.

În Sectorul 8 al Capitalei se organizează numeroase competiții, multe sînt, de asemenea, performanțele bune ce le înregistrează sportivii în diverse întreceri. Dar, acestea reprezintă doar „fața vizibilă“ a unei întregi activități care se desfășoară cu perseverență, pricepere și răbdare și de care depinde reușita sau nereușita ei. Într-adevăr, drumul de la bine spre mai bine nu este o linie neîntreruptă, depinde însă ce „unelte“ se folosesc pentru ca munca depusă să reprezinte, totodată, și urcarea pe o treaptă calitativă superioară.

Tiberiu STAMA

Emanuel FANTĂNEANU

Nu rareori am criticat festivismul de care dau dovadă unele organe și organizații sportive atunci cînd sînt chemate să popularizeze activitățile sportive de masă. Fenomenul se face remarcabil mai ales în competițiile de cros, larg accesibile maselor și în genere ușor de organizat. Dar, din păcate, inițiatorii, din nepricepere sau superficialitate, nu țin totdeauna seama de câteva reguli elementare, antrenînd concurenți fără o prealabilă pregătire, fără echipament adecvat (fete în pantofi cu... cuie sau toc înalt), cu un simulacru de organizare — cite un afiș ici, colo, foi de concurs întocmite la repezeală și oficiali improvizati. Cu asemenea „argumente“ propagandistice desigur că nu se poate pleda pentru reușita și statornicirea unei activități sportive de masă.

Dar dincolo de aceste metode festive, întîlnim tot mai frecvent, mai cu seamă în mediul sătesc, preocupări deosebite pentru a asigura și sporii continuu eficiența popularizării sportului de masă,

pentru atragerea copiilor, a tineretului în activități desfășurate cu prioritate în aer liber, în mijlocul naturii.

Iarna aceasta, de pildă, într-o așezare din județul Argeș, la Ciocanu, sat aparținînd comunei Dimbovicioara, șoimi ai patriei și pionieri au luat parte la un traseu de schi aplicativ și de orientare

„FIECARE SĂ SE SIMTĂ CA ÎNTRE PRIETENI, CA LA EL ACASĂ...“

pe schiuri, primit cu entuziasm de toți participanții. Locuitorii așezării au fost cei care s-au oferit să-i găzduiască pe micii concurenți (sosiți din comunele și chiar din județele vecine), i-au ospățit, i-au înconjurat cu dragoste, au fost alături de ei pe traseele întrecerii, încurajîndu-i și arătîndu-le aceeași afecțiune ca și propriilor odrasle. O asemenea organizare, firește, nu se uită ușor! Nu se uită ușor nici felul cum au înțeles să organizeze „Festivalul fetelor vilcene“, activității sportive din Drăgășani

sau cei din Lehliu-Sat. Sau, ca să folosim un alt exemplu, cei din Fitionești Vrancei. „Ne așteptam ca la competiția de handbal pe care am organizat-o, ne spunea prof. Gh. Ruginescu, directorul Școlii generale din această așezare moldo-veană, să vină cam 120 de tineri. Au venit însă peste 250! N-a fost cu supărare. Ne pregătisem să fim, pentru toți, gazde primitoare. Să se simtă fiecare ca la el acasă, ca la prieten, să mai vină și altă dată...“.

Subliniind faptul că majoritatea acțiunilor sportive au fost întregite cu diverse momente culturale (prin coruri, tarafuri, soliști populari), imbinîndu-se în cadrul festivalului național „Cîntarea României“, ilustrînd bogăția și frumusețea folclorului din așezările gazdă, ne explicăm lesne de ce oaspeții au ținut să consemneze la adresa organizatorilor, în cartea de onoare a acestor localități, nu-mai cuvinte de laudă și mulțumire.

**„Cupa Dinamo” la tir
LAURENȚIU POP : 565 p
LA PISTOL LIBER I**

Pe poligonul bucureștean Dinamo s-au desfășurat ieri primele probe din cadrul celui dintâi concurs al anului pentru arme cu glonț. Trăgătorii dinamoviști au primit vizita unor parteneri de întrecere de la clubul cehoslovac Ruda Hvezda, având concomitent ca invitați pe standuri și câțiva trăgători valoroși de la Olimpia, Steaua, I.E.F.S., Petrolul, Metalul, C.S.S. nr. 1.

Cel mai bun rezultat al reuniunii de ieri aparține tânărului trăgător de pistol liber dinamovist Laurențiu Pop : 565 p. Se pare că acest sportiv talentat a muncit serios, împreună cu antrenorul său Ștefan Petrescu, în perioada de iarnă, s-a pregătit metodic, multilateral și, mai ales, a gândit foarte mult asupra fiecărui exercițiu pregătitor fizic, psihic sau tactic. Promițător pentru începutul de sezon a fost și rezultatul (557) realizat de Dan Iuga.

Un rezultat, de asemenea, bun este și cel obținut de veteranul

Gh. Vasilescu (Olimpia), în întrecerea de pușcă liberă 60 f c a seniorilor : 596 p. L-au urmat în clasament ploieșteanul I. Stoicescu, tot cu o cifră ridicată (594 p), și cehoslovacul Josef Hareuba (593 p), acesta din urmă învingător în întîlnirea bilaterală cu reprezentanții clubului Dinamo.

REZULTATE TEHNICE : pistol liber, seniori : 1. L. Pop 565 p, 2. D. Iuga 557 p, 3. L. Fiala (Ruda Hvezda) 542 p (în concursul bilateral Dinamo — Ruda Hvezda); juniori : 1. G. Cristache (Dinamo) 354 p; pușcă liberă, 60 f c seniori : 1. Gh. Vasilescu 596 p, 2. I. Stoicescu (Petrolul) 594 p, 3. J. Hareuba 593 p; pușcă standard, 60 f c, seniori : 1. Dumitra Matei (Dinamo) 593 p, 2. Niculina Iosif (I.E.F.S.) 591 p.

Radu TIMOFTE

**În divizia de baschet (m)
4 MECIURI
FĂRĂ FAVORIȚI !**

Exceptînd meciul Steaua — Rapid, în care steiștii sînt net favoriți, celelalte partide ale etapei a 14-a a campionatului național de baschet masculin sînt deschise oricărui rezultat. Programul complet al etapei este următorul : Farul — „U” Cluj-Napoca (în tur, 75—88 și 88—94), I.C.E.D. — I.E.F.S.-Lic. 2 (102—83, 82—87), Politehnica Iași — C.S.U. Sibiu (86—90, 85—92), Dinamo Oradea — Universitatea Timișoara (81—79, 77—84), Steaua — Rapid (79—60, 82—74), Jocul C.S.U. Brașov — Dinamo București s-a disputat săptămîna trecută (87—114, 79—124).

CAMPIONATE NAȚIONALE DE SCHI ALPIN ALE CLUBURILOR SPORTIVE ȘCOLARE

Zilele trecute, în Valea Dorului din Bucegi, s-au desfășurat campionatele naționale de schi alpin ale cluburilor sportive școlare. La întreceri au fost prezente aproape 200 de schiori și schioare din întreaga țară. Au avut loc curse de slalom special și slalom urias. IATĂ REZULTATELE INREGISTRATE : slalom special, fete 7—10 ani : 1. Anca Moraru (Predeal), 2. Bebița Konrad (Brașov), 3. Simona Costinaș (Petroșani); 11—12 ani : 1. Carmen Cozma (M. Ciuc), 2. Liliana Ichim (V. Dornei), 3. Suzana Nagy (M. Ciuc); 13—14 ani : 1. Mihaela Oprea (Cluj-Napoca), 2. Karin Kovacs (Brașov), 3. Delia Bularca (Brașov); 15—16 ani : 1. Ileana Vladislav (Petroșani), 2. Lidico Antal (M. Ciuc), 3. Erica Codrescu (Predeal); 17—19 ani : 1. Maria Balaș (M. Ciuc), 2. Mariana Axinte (Predeal), 3. Doina Frățilă (Predeal); slalom urias, fete 13—14 ani : 1. Carmen Cozma (M. Ciuc), 2. Mihaela Oprea (Cluj-Napoca), 3. Judith Hollo (M. Ciuc); 15—16 ani : 1. Ileana Vladislav (Petroșani), 2. Erica Codrescu (Predeal), 3. Cătălina Radu (Brașov); 17—19 ani : 1. Mariana Axinte, 2. Nelida Velciov, 3. Doina Frățilă (toate Predeal); slalom special, băieți 7—10 ani : 1. Nicolae Protzky (Cluj-Napoca), 2. Sandor Koleze (St. Gheorghe), 3. Marcel Frățilă (Predeal); 11—12 ani : 1. Ortvin Frîn (Brașov), 2. Octavian Rusu (Buc.), 3. Ion Frățilă (Predeal); 13—14 ani : 1. Florin Voinea (Si-

naia), 2. Eusebiu Fulea (Brașov), 3. Orațiu Chiser (Petroșani); 15—16 ani : 1. Zsolt Balaș (M. Ciuc), 2. Sorin Băzănea (Predeal), 3. Cristinel Bucur (Sinaia); 17—19 ani : 1. Carol Adorian (M. Ciuc), 2. Dorin Dinu (Predeal), 3. Valentin Pristavu (Predeal); slalom urias, băieți 13—14 ani : 1. Ortvin Frîn (Brașov), 2. Orațiu Chiser (Petroșani), 3. Ion Frățilă (Predeal); 15—16 ani : 1. Zsolt Balaș (M. Ciuc), 2. Cristinel Bucur (Sinaia), 3. Gheorghe Fulea (Brașov); 17—19 ani : 1. Carol Adorian (M. Ciuc), 2. Dorin Dinu (Predeal), 3. Valentin Pristavu (Predeal).

De remarcat comportarea foarte bună a tinerilor schiori din Miercurea Ciuc, care au cucerit șapte titluri de campioni naționali, întrecîndu-l pe favoriții din Brașov și Predeal.

V. FELDMAN, coresp.

TURNEELE FINALE ALE ECHIELOR DE JUNIORI ȘI ȘCOLARI LA JUDO

La Făgăraș se vor desfășura, azi și mâine, turneele finale ale campionatelor republicane de judo rezervate echipelor de juniori și școlari. Pentru întrecerile finale ale formațiilor de juniori și școlari mari (18—19 ani) s-au calificat Clubul sportiv școlar Unirea Iași (campiona ediției de anul trecut), Cl. sp. șc. Miercurea Ciuc, Cl. sp. șc. Deva, Cl. sp. șc. 1 București și C.S.M. Pitești. În competiția formațiilor de juniori și școlari mici (15—17 ani) au obținut dreptul de a-și disputa finala Cl. sp. șc. 1 București, Cl. sp. șc. Cluj-Napoca, C.S.O. Muscelul Cimpulung, Cl. sp. șc. Oradea și Cl. sp. șc. Săimă Sibiu. Echipetele respective au ajuns în faza finală a confruntărilor republicane după ce au participat la un campionat divizionar alături de alte 46 de formații.

SELECȚIA TENISMANILOR AVANSEAZĂ SPRE DESEMNAȚIA CELOR 6 FINALIȘTI

Turneul de selecție al lotului republican de tenis și-a mutat sediul de desfășurare, ieri după-amiază, pe terenurile de la Dinamo, care prezintă condiții de joc mai bune. Au avansat întrecerile, în ambele grupe preliminare. În cea a juniorilor, se disting pînă acum doi jucători, Florin Segărceanu și Daniel Stănescu, care conduc în clasament, cu cîte 3 victorii fiecare. La seniori, un lider oarecum surprinzător, tînărul stelist Marian Mirza, care a acumulat și el 3 victorii succesive.

Iată rezultatele înregistrate, în grupa rezervată juniorilor : D. Stănescu — L. Mancea 6—1, 7—6; D. Stănescu — L. Bucur 6—2, 6—4; Fl. Segărceanu — A. Mirza 6—1, 6—2; A. Mirza — L. Bucur 2—6, 6—2, 6—3; L. Mancea — S. Niculescu 6—2, 6—2. Iar în grupa seniorilor : M. Tăbăraș — J. Bircu 6—4, 6—2; M. Tăbăraș — M. Tăbăraș 6—2, 6—3; O. Vilciov — C. Popovici 6—0, 6—7, 6—0; J. Bircu — Tr. Marcu 3—6, 6—1, 4—1 w.o.

Ultimul rezultat necesită explicații : el a fost consemnat prin eliminarea dictată de arbitrul principal al concursului, Fl. Marinescu, după ce Traian Marcu se făcuse culpabil de vociferări repetate. Și încă un amănunt de reținut, acela că Dumitru Hărădău s-a retras din întrecere, prezentînd certificat medical. Am stat de vorbă cu campionul nostru. El acuză dureri în braț, care nu-i mai permit să-și apere șansele. Așadar, doi dintre principalii favoriți ies din cursă.

Selecția continuă, în următoarele zile, pentru desemnarea celor 6 participanți la turneul final. Pînă joia viitoare va trebui să cunoaștem elasmamentul definitiv al competiției. (Rd. V.)

VOINȚA CLUJ-NAPOCA ÎNTRECE PE RAPID CU 6—4 LA POLO

CLUJ-NAPOCA, 24 (prin telefon). Beneficiu de aportul întregului lot, poloștii de la Voința, antrenaj de Arcadie Sarcaș, au avut în meciul cu Rapid București campiona țării, o evoluție bună pe care simpatizanții lor o așteptau de multă vreme. Luptînd cu energie, depășind momentele dificile ale întrecerii, care nu au fost puține, echipa Voința Cluj-Napoca a obținut victoria cu scorul de 6—4 (1—1, 1—1, 2—0, 2—2).

Întîlnirea a fost „tăioasă”. Fecare dintre formații luptînd cu tenacitate, uneori cu asprime, dar în perfectă sportivitate. Așa se și explică faptul că din cele 18 goluri ale întrecerii doar două au fost marcate din situații normale, celelalte fiind realizate din situații de superioritate numerică. Au existat și două lovitururi de la 4 metri, ambele ratate de rapidiști ! Ilie Sălvei în min. 18 la scorul de 2—4 și Cornel Rusu în min. 23, la scorul de 4—5, acesta din urmă neexecutînd aruncarea la semnala arbitrilor ! În general, formația Rapid a prestat un joc mai confuz decît în meciurile precedente, în special în atac. La atractivitatea întîlnirii a contribuit în mare măsură și evoluția scorului : Voința — Rapid 1—0 (Sebok min. 4 s.n.), 1—1 (C. Rusu min. 5 s.n.), 1—2 (Olac min. 10), 2—2 (Gyrfas min. 11 s.n.), 3—2 (Sebok min. 16 s.n.), 4—2 (A. Szilagy min. 18 s.n.), 4—3 (C. Rusu min. 20 s.n.), 5—4 (Gyrfas min. 21 s.n.), 5—4 (Băjenaru min. 22 s.n.) și 6—4 (Cl. Rusu min. 24). S-au evidențiat portarul H. Ioanete, Sebok, A. Szilagy, Cl. Rusu de la Voința și Olac, C. Rusu de la Rapid. Arbitri R. Schilha și R. Timoc.

În partida din deschiderea Cîrșii a întrecut pe C.N.U. cu 7—5 (1—1, 2—1, 1—1, 3—2). Au marcat : Kiss 2, Fejer, Szűcs, Hegyesi, Racz, Gordan de la învingători, Frîncu 2, Pleșca 2, Gheorgheviu de la învinși. Au condus bine Fr. Simon și V. Medianu.

Ultimul meci a opus echipele Dinamo și Progresul. Dinamoviștii au învins cu 6—4 (1—0, 1—1, 2—2, 2—1), egalîndu-i (14 p) pe rapidiști în fruntea clasamentului.

D. STĂNCULESCU

„CUPA FEDERAȚIEI” LA RUGBY

Intr-un meci conținînd pentru ultima etapă a fazei pe grupe în „Cupa Federației”, echipa Rapid București a întrecut, ieri după-amiază, pe Steaua cu un scor categoric : 37—6 (21—0) ! Dar surpriza nu prea e... surpriză, militarii prezentînd o garnitură de tineret-rezerve. În aceiași competiție, astăzi și mâine, au loc partidele Știința Petroșani — C.S.M. Sibiu, Universitatea Timișoara — Politehnica Cluj-Napoca, C.S.M. Suceava — Ruimentul Birlad, Politehnica Iași — Minerul Gura Humorului, R.C. Grivița Roșie — Olimpia, Farul — R.C. Sportul studentesc și Dinamo — T.C. Ind. Constanța.

ECHIPA NOASTRĂ ȘI-A ÎMBUNĂȚIT POZIȚIA

BELGRAD, 24 (prin telefon). Cu două etape înaintea încheierii disputelor din cadrul grupei B a campionatului mondial de hochei, două probleme se află în centrul atenției. Prima, firește, vizează echipa cîștigătoare a întrecerii, cea care va evolua anul viitor în primul eșalon al hocheiului mondial. Cele mai mari șanse sînt de partea echipei Poloniei, deși mai are de jucat două partide dificile, cu formațiile Japoniei, secundanta sa în clasament, și a României. A doua problemă privește cele două formații care vor retrograda în grupa C. După ce, la un moment dat, exceptînd Polonia, toate celelalte echipe s-au aflat în situația să lupte fie pentru locul 2, fie pentru... evitarea locurilor 7—8, în momentul de față chestiunea este într-un fel lămurită. Iugoslavia, de pildă, este greu de presupus că mai poate acumula din două partide (cu România și Elveția) punctele necesare care s-o mențină în „B”. Pentru celălalt loc, care duce în „C”, candidează, cu cele mai mari șanse, formațiile Norvegiei și Italiei. Întîmplarea face ca ele să joace chiar simbătă meciul hotărîtor, dar rezultatele partidelor din ultima zi (Italia cu Ungaria și Norvegia cu Japonia), coroborate cu cel al meciului de simbătă, dintre Elveția și Ungaria, ar putea conduce, eventual, formația maghiară în zona fierbinte a retrogradării !

În ceea ce privește reprezentativa noastră, trebuie să arătăm că buna ei evoluție din meciul de joi, cu Ungaria (8—0), a risipit îndoielele privind rămîinerea ei în grupa B, adunată în zilele dinainte. Să sperăm că în ultimele lor evoluții la Belgrad, hocheiștii noștri vor lupta fără rezerve și se vor concentra astfel încît să poată obține rezultatele dorite.

Călin ANTONESCU

REZULTATE

Japonia — Iugoslavia 6—1 (4—0, 1—0, 1—1).
Polonia — Italia 12—2 (6—1, 0—0, 6—1).
(Meciuri desfășurate joi).

CLASAMENTUL

1. POLONIA	5 5 0 0 41—11 10
2. Japonia	5 4 0 1 19—14 8
3. Elveția	5 3 1 1 27—22 7
4. România	5 2 1 2 24—21 5
5. Ungaria	5 2 0 3 11—22 4
6. Norvegia	5 1 1 3 24—26 3
7. Italia	5 1 1 3 27—32 3
8. Iugoslavia	5 0 0 5 9—34 0

PROGRAMUL

Astăzi : Elveția — Ungaria (ora 11), Norvegia — Italia (ora 14,30), Polonia — Japonia (ora 18), România — Iugoslavia (ora 21,30).
Mîine : Norvegia — Japonia (ora 12), Italia — Ungaria (ora 15), Elveția — Iugoslavia (ora 17,30), Polonia — România (ora 20).

● În grupa B a campionatului european de juniori care se desfășoară în Belgia au fost înregistrate rezultatele : Austria — Belgia 16—0 (4—0, 5—0, 7—0) și România — Franța 4—4 (0—1, 2—3, 2—0).

În vederea meciului cu selecționata armatei franceze,

XV-le STELEI PLEACĂ CU GÎNDUL LA VICTORIE...

Lons le Saunier este o mică localitate franceză de lângă Dijon, situată în plină „zonă a rugbyului”. Acolo se întîlnesc luni selecționatele militare de rugby ale României și Franței. Culorile noastre vor fi apărate în această întîlnire, devenită din 1966 anuală, de către XV-le nostru campion, reprezentînd clubul Steaua, în timp ce francezii vor alinia o selecționată formată din militari activi și în termen, activînd la diverse cluburi din prima divizie. Astfel, se dă ca sigură prezența în XV-le militarilor francezi a cunoscutului mijlocas la grămadă Jérôme Gallion (de la Toulon), cel care a produs o atît de puternică impresie în

recentul „Turneu al celor 5 națiuni”. Căpitanul formației gazdă va fi jucătorul din linia a treia Massac (Bayonne). După spusele antrenorului emerit Petre Cosmănescu, Steaua a pregătit cu grijă acest meci, cunoscînd forța de joc a selecționetei franceze, desigur dornică să obțină victoria după acei 13—13 de anul trecut. Ea va alinia echipa completă, în frunte cu căpitanul ei Radu Durbac, în a cărui reîntregire se speră. Așadar, Durbac — R. Ionescu, Enache, Zafiescu I, Fuicu — Alexandru, Suciu — Murariu, M. Ionescu, Achim — Pîntea, Postolachi — Corneliu, Munteanu, Cioarec.

INCOTRO, ACUM, ION MANTU ?

Avem convingerea că mulți dintre iubitorii sportului cu mînuși au fost surprinși, săptămîna trecută, de absența talentatului pugilist Ion Mantu de la startul turneului internațional de box „Centura de aur”. Venit în anul 1974 de la Piatra Neamț, el a încîntat deseori spectatoriile bucureșteni prin înfățișarea sa elegantă, viteza și precizia cu care executa loviturile directe și prin boxul curat și eficient pe care-l practica.

Semnal!

Talentul său și condițiile de pregătire create în cadrul clubului Steaua (care l-a primit cu brațele deschise) l-au ajutat să devină campion național în anul 1976. Cei mai mulți specialiști îi prevedeau tînărului campion un viitor frumos, el fiind apreciat ca un boxer cu mari posibilități de a se impune și pe plan internațional. Clubul Steaua i-a deschis porți largi spre marea performanță și existau toate condițiile pentru ca el să se realizeze și ca cetățean demn, util societății noastre. Numai că boxerul Ion Mantu n-a înțeles să răspundă așa cum se cuvenea condițiile create printr-o comportare corectă și o viață sportivă ordonată, aceasta fiind singura cale care-l putea conduce spre marile împliniri. Dar, necugetarea — și, de ce să nu o spunem, lipsa unui control permanent din partea antrenorilor (și sint destui la acest club...) și a unei munci eficiente de educație — l-au împins pe acest tînăr spre marginea prăpastiei, închizîndu-și astfel porțile ce-i erau larg deschise spre un viitor frumos.

Părăsirea de multe ori a secției, fuga și dispariția zile întregi din lotul național, beții repetate, scandaluri și alte fapte grave care l-au dus de două ori (o dată împreună cu T. Ghinea) foarte aproape de privarea de libertate au fost motivele care au determinat conducerea clubului Steaua să decidă excluderea lui I. Mantu din viața sportivă. Și astfel, acest mare talent, căruia i se întrevădeau frumoase perspective, părăsește arena sportivă mult prea devreme, pe ușa din dos, cu capul plecat. Incotro, acum, Ion Mantu ?

Este un exemplu trist, dar — sperăm — educativ pentru alții, deoarece indisciplinării, beției și huliganiei nu au ce căuta în rîndurile sportivilor noștri. Nutrim, de asemenea, speranța că însuși Ion Mantu va desprinde din cele întîmplătoare învățăminte pentru restul vieții sale. El trebuie să înțeleagă (și nu numai el ; atenție, Ghinea !) că în societatea noastră socialistă sînt stabilite o serie de norme de conduită și comportare — unanim acceptate — ne care nimeni nu are dreptul să le încalce. Altfel, cei ce le nesocotesc vor intra în rîndul celor certaiți cu legea și consecințele sînt cunoscute...

Mihai TRANCĂ



LA TUȘNAD — UN CONCEDIU DE NEUITAT, O CURĂ BALNEARĂ EFICACE

Tușnadul își așteaptă și în această lună vizitatorii cu tradițională ospetie, oferindu-le cazare în noile și elegantele hoteluri, precum și în vilele amenajate special pentru acest sezon.

Stațiunea, fără nici un fel de tratament balnear, fără nici un medicament, redă puterea de muncă, reimprospătează forțele celor veniți la odihnă. Secretul : aerul său puternic ozonat, bogat în aerosoli rășinoși și ioni negativi.

Efectelor terapeutice naturale spectaculoase li se adaugă nenumărate posibilități de agrement : schi, discotecă, piscină, patinoar etc.

În același timp, stațiunea este recomandată pentru tratarea bolilor funcționale ale sistemului nervos central și în afecțiunile aparatului cardiovascular.

Un concediu la Tușnad, în acest sezon, reprezintă, cu siguranță, o infuzie de sănătate.

Informații suplimentare și rezervări de locuri se pot obține de la toate filialele și agențiile OFICIILOR JUDEȚENE DE TURISM ȘI ALE I.T.H.R. BUCUREȘTI.

ROMÂNIA - SPANIA 15-3 (7-0)

Ieri au continuat, în Italia, întrecerile Campionatului european F.I.R.A. pentru juniori. Echipa României a înfrânt formația Spaniei. A fost un meci spectaculos, în care tinerii noștri rugbiști au obținut o frumoasă victorie: 15-3 (7-0). Ei au marcat încă în min. 6 (T. Radu - „drop”), iar în min. 13 conduceau cu 7-0. După încercarea realizată de același Radu, Spaniolii au avut apoi o perioadă de revenire, dar nu

au înscris decât în min. 52, din lovitură de pedeapsă. Două frumoase încercări - într-un final net dominat de români - au fost realizate de Roșu (min. 60 și 78).

Alte rezultate: Franța - Portugalia 78-0, Italia - U.R.S.S. 16-3. Duminică echipa României întâlnește, în meciul pentru locurile 5-6, învingătoarea partidei R.F.G. - Maroc (rezultatul nu ne-a parvenit).

Miine, pe stadionul Steaua, de la ora 11

O ATRACTIVĂ ÎNTILNIRE ÎNTRE TINERII RUGBIȘTI ROMÂNI ȘI ITALIENI

Meciul dintre selecționatele de tineret ale României și Italiei, programat duminică pe stadionul Steaua, cu începerea de la ora 11, constituie „uvertura” sezonului rugbystic internațional la București. În dorința unui debut bun, jucătorii noștri au făcut, în ultimele zile, câteva antrenamente și au susținut, miercuri dimineața, o partidă de verificare cu Dinamo. „În ciuda timpului nefavorabil, a fost un meci disputat și foarte util pentru selecționabili - ne spunea antrenorul Alexandru Păloșanu, care se ocupă de acest lot împreună cu Ion Tuțianu și Alexandru Pop. A fost vizibilă o bună dispoziție de joc. Am înregistrat însă o

accidentare, a lui Malancu. Dar iată echipa probabilă: Tudose - Aldea, Costea Hariton, Andrei Hariton, Marin - Marghescu, Culda - Vlad, Borș, Zafiescu II - Rădulescu II, Stroe - Fl. Ioniță, Pasache, Ungureanu (Bucan). Cei alți jucători din lot sînt Gh. Dinu, Merca, Podărescu, Bonea, Vasile Ion, Voicu, Grigore și C. Gheorghe”.

Rugbiștii italieni au sosit ieri la amiază în Capitală. După toate probabilitățile ei vor prezenta formația: Trentin - Gazzola, Francescato III, Orlando, Osti - Collo, Failla - Panciroli, Lo Curcio, Giacopelli - Artuso, Catotti - Pivetta, Robazza, Screnci.

TARA GALILOR - INVINCIBILĂ ÎN „TURNEUL CELOR 5 NAȚIUNI” Pe cînd „Cupa Mondială”?

S-a lansat în ultimul deceniu al secolului trecut, dar abia în 1910, odată cu admiterea Franței, s-a născut cu adevărat „Turneul celor 5 națiuni”, competiție care, prin tradiție și, incontestabil, valoare și-a câștigat un binemeritat renume în lumea sportului internațional. Rugbyștii galezii au dominat întrecerea de-a lungul anilor, înscrind și de 20 de ori numele în palmares, iar acum s-au ridicat - se pare - cu un cap peste celelalte reprezentative britanice. Cu 17 victorii, Anglia „vine” pe locul al doilea; urmează Scoția (13), Irlanda (9) și Franța (7).

Ce-a fost anul acesta? Fracție, o dispută între cei „doi mari” (Țara Galilor - Franța), la Cardiff, în „finală”, ambele protagoniste prezentându-se neînvingătoare. Au câștigat, meritat, gazdele (16-7). Țara Galilor are, se pare, la ora actuală, cel mai complet XV din lume. Înaintarea este robustă și eficientă, măcinînd orice adversar, iar treisferturile au înaltă clasă. Cum altfel ar putea fi caracterizat, de pildă, jocul căpitanului echipei Phil Bennett, rugbystul aparent fără alură, dar cit de eficient, cu ale sale senzaționale accelerări și schimbări de direcție (a marcat în „finală” două „essai-uri” excepționale!) sau acel mijloc de grămadă Gareth Edwards, derutant în momentele de mare inspirație, centrul Fenwick și Gravel, aripile Williams și Evans sau, în fine, fundașul J.P.R. Williams!

E firesc, deci, ca o asemenea echipă să-i fi dominat pe francezi, care deși în meciul direct au condus cu 7-0 după 20 de minute de joc, au cedat în fața unui partener superior, în ansamblu. Tradiționali noștri adversari din campionatul European au o înaintare bună, activă (excelent se prezintă linia a treia: Skrela - Bastiat - Rives și taloncul Paco), dar linia lor de treisferturi este lipsită de clasă; bun, totuși, debutul talentatului Jérôme Gallion.

Pe poziția a treia a clasamentului s-a situat echipa Angliei, în creștere (în anii din urmă mereu... ultima). Și faptul acesta ne interesează în mod special dacă avem în vedere că în curînd vom fi vizitați de reprezentativa B a țării cu cel mai mare număr de rugbiști (peste o jumătate de milion!).

Istoria Turneului 1978 s-a scris. S-a remarcat din nou ambianța extraordinară din jurul

partidelor, dar și calitatea lor, ca, desigur, și o oarecare monotonie pe care o dă repetarea aceluiași calendar, cu mereu aceiași protagoniști. Poate de aceea președintele federației franceze, Albert Ferrasse, s-a constituit drept purtătorul deciziei al acelor cercuri care ar dori învierea „Turneului de rugby”, deschiderea lui, în primul rînd spre România, ca țară europeană cu un renume și o valoare bine conturate, dar și spre Noua Zeelandă sau Australia, spre Argentina sau Japonia. Se va materializa mult proiectata „Cupă mondială a celor 12”, propusă de prestigioasa revistă de specialitate „Miroir de Rugby”. Greu de spus, deocamdată. Fără îndoială, însă, că viitoarele partide din luna mai ale rugbiștilor englezi în România, ca și turneul din toamnă al reprezentativei noastre în Anglia și Țara Galilor reprezintă pași tocmai în această direcție.

Dimitrie CALLIMACHI

● „TURNEUL CELOR 5 NAȚIUNI” la rugby s-a încheiat cu victoria de necontestat a Țării Galilor. De necontestat, pentru că galezii i-au întrecut pe francezii remonând de la 0-7, pentru că i-au dominat în ceea ce are rugby-ul mai frumos, jocul pe „treisferturi”, și pentru că au marcat două încercări. Marele derby al turneului l-a avut în prim-plan pe galezul Bennett. Eclipsat de-a lungul competiției cînd de Fenwick, cînd de Edwards, iată că cel mai bun jucător din lume al anului trecut, Bennett, a știut să fie cel mai bun om al echipei sale atunci cînd trebuia, cînd se aștepta să dea măsura exactă a valorii sale: în meciul decisiv, în care a marcat două „esouri”. Morala: adevărata valoare sportivă este cea care răzbată în confruntări grele, în probe „de foc”, și mai puțin cea care sfîrșie ca un artificiu în „amicale” sau în partide demonstrative... ● ILEANA SILAI ȘI NATALIA MĂRĂȘESCU au un numitor comun: sînt două mari atlete ale lumii, intră împreună în această categorie. Ceea ce le deosebește însă este o nuanță, acele subcategorii pe care englezii le numesc „runner” și „racer”. Runner (alergătorul) este atletul care „își fuge distanța”, care „scoate timp”, dar poate pierde un loc, un titlu, o medalie. Ar putea fi Natalia Mărășescu... Racer (concurrentul) este atletul care știe să se adapteze cursei, care are un registru tactic mai larg, care fuge pentru a câștiga. Ar putea fi Ileana Silai... ● ÎN SEMIFINALELE Cupei U.E.F.A. la fotbal, o prezență

inedită: echipa franceză Bastia. Omenționăm nu atât pentru performanța ca atare, cit pentru recordul neobișnuit realizat de team-ul corsican, în care numele cel mai cunoscut este cel al internaționalului olandez Rep: șapte victorii consecutive în actuala ediție a competiției! În primul tur, 3-2 și 2-1 cu Sporting Lisabona, în turul secund 2-1 și 3-1 cu Newcastle, apoi 2-1 și 3-2 cu Torino și, în fine, 7-2 cu Carl Zeiss Jena! (Suita s-a intrerupt la al 8-lea meci, returul de la Jena: 4-2 pentru gazde). Antrenorul Pierre Cahuzac explică: „Poarta de fotbal are aceeași dimensiuni și pe terenul nostru și pe cel al adversarului. Deci, mingea nu



intră mai greu în plasă cînd joci în deplasare... De la acest adevăr pornim în orice meci”. Să notăm că în actuala ediție a Cupei U.E.F.A. Bastia a marcat 10 goluri în deplasare! ● PUNCT FINAL și în „Cupa Mondială” la schi, cu un suedez (Ingemar Stenmark) și o schioară din Liechtenstein (Hanni Wenzel) pe primul loc în clasamentele generale. Pentru prima oară, după ani de zile, nici la băieți, nici la fete nu câștigă un sportiv din țările Alpiilor. Austriaca Annemarie Proell-Moser pleacă

TITLURILE DE CAMPIONI MONDIALI -

O TENTAȚIE PUTERNICĂ ȘI PENTRU ALERGĂTORII DE CROS

Alergarea pe teren variat se bucură, în toate colțurile lumii, de o atenție deosebită. Așa se și explică faptul că există un sezon competițional de cros la fel de bine organizat ca și cel al concursurilor atletice pe pistă sau în sală, urmărit cu un mare interes de mase largi de iubitori ai atletismului și, evident, de practicanții acestor ramuri atletice.

Una dintre competițiile de mare anvergură ale atletismului internațional este și Crosul pe echipe al I.A.A.F., asimilat drept campionatul mondial al acestei discipline, a cărei a VI-a ediție este programată astăzi în Scoția, la Glasgow. Precedentele cinci ediții ale concursului au avut loc în 1973 la Waregem - Belgia, în 1974 la Monza - Italia, în 1975 la Rabat - Maroc, în 1976 la Chepstow - Țara Galilor și în 1977 la Düsseldorf - R. F. Germania. Competiția se desfășoară pe trei categorii: seniori, juniori și seniori, întocmindu-se clasamente individuale și pe echipe. Trebuie să arătăm însă că la start nu pot fi prezenți concurenții individuali, indiferent de valoarea pe care o dețin alergătorii respectivi, ci, în mod obligatoriu, numai echipe, alcătuite din cîte 6 concurenți sau concurențe (dintre care 4 contează în clasament).

Anul trecut, de pildă, în întrecerea feminină desfășurată pe distanța de 5100 m, au fost clasificate nu mai puțin de 17 reprezentative naționale, ceea ce

denotă marea popularitate de care se bucură competiția. Întrecerea individuală a fost câștigată de o alergătoare din Spania, Carmen Valero, o reputată specialistă a acestui gen de alergare, dacă avem în vedere faptul că ea se afla la a doua victorie consecutivă în „campionatul mondial” și mai ales că, la Düsseldorf, a întrecut între altele și pe recordmana lumii la 3000 m, sovietica Ludmila Braghina, clasată pe locul secund. Cu o formație foarte puternică și omogenă (locurile 2, 3, 4 și 6) echipa Uniunii Sovietice a ocupat, normal, primul loc, totalizînd 15 p față de 48 p S.U.A., 76 p Noua Zeelandă, 101 p Polonia, 118 p Anglia, 120 p R.F. Germania etc.

Pentru că sîntem interesați în mod special de desfășurarea cursei feminine, avînd în vedere faptul că la Glasgow vor fi prezente în întrecere și fetele noastre (Fița Lovin, Georgeta Gazibara, Maricica Puică, Antoaneta Iacob și Natalia Mărășescu), ne vom ocupa, de aceea, doar de aceasta. Deci, cu un an înaintea competiției de la Düsseldorf, întrecerile au avut loc la Chepstow (Valero - individual; U.R.S.S. 33 p, Italia 59 p, S.U.A. 64 p, Anglia 78 p, Polonia 87 p, Franța 107 p) iar cu doi ani înainte, la Rabat (Julie Brown - S.U.A.; S.U.A. 44 p, N. Zeelandă 50 p, Polonia 61 p, Anglia 64 p, Belgia 95 p, Spania 95 p) etc. După cum se poate vedea cam aceleași formații s-au aflat, la ultimele

trei ediții, printre fruntașele întrecerii. Deci, cu acestea trebuie să se lupte, în primul rînd, alergătoarele noastre pentru a se putea clasa pe un loc cit mai bun!

Ceilalți câștigători ai ediției trecute au fost Leon Schots - Belgia și echipa Belgiei la seniori, Thomas Hunt - S.U.A. și echipa S.U.A. la juniori.

Întrecerile de la Glasgow se vor desfășura, în jurul orei prînzului, în incinta lui Bella-houston Park, pe un traseu variat, tipic pentru aceste alergări.

TELEX

AUTO ● După prima etapă în raliul Safari (69 de mașini prezente la startul de la Nairobi) conduce suedezul Waldegaard și kenyanul Preston (ambii pe „Porsche”).

BASCHE ● În turneu final al C.C.E. (m), la Split: Jugoplastika - Mobilgirgi Varese 117-95; la Villeurbanne: Asvel - Real Madrid 106-90.

FOTBAL ● Iugoslavia - Sel. divizionară 4-2 (1-1), prin golurile marcate de Filipović, Kustudici (2) și Livo pentru învingătorii. Reprezentativa a aliniat formația: Katalinić - Boljat, Hadziabdić, Trifunović, Rajković, Hatunici, Sušici, Mujinici, Filipović, Jerković, Surjak. Au mai jucat Rozić, Kustudici, Livo și portarul Borota. ● La Lima, în meci retur pentru „Cupa Ramon Castilla”: Peru - Argentina 1-3 (0-3). Au înscris: Luque, Passarella și Houseman pentru învingătorii, respectiv Oblitas (în tur 1-2). Astfel, Argentina a câștigat trofeul. ● Rejucarea finalei „Cupei ligii engleze”: Nottingham - Liverpool 1-0 (în primul joc 0-0, după prelungiri).

● În semifinalele „Cupei Spaniei”: C.F. Barcelona - Real Sociedad 2-1 (în tur 0-0); Gijon - Las Palmas 3-2 (în tur 0-3); finala dintre C.F. Barcelona și Las Palmas, la 19 aprilie, la Madrid.

HANDBAL ● La Dortmund, în semifinalele „Cupei cupelor” (m) V.I.L. Gummersbach - Anliane Lodz 23-16 (12-8). Returul, la 31 martie. ● La Bratislava în semifinalele „Cupei cupelor” (f): Ferencváros - Inter Bratislava 20-19 (11-10).

LUPTE ● Tradiționala „Cupă Mondială” la lupte libere se va desfășura la Toledo (S.U.A.) în zilele de 1-2 aprilie, reunind sportivi din Europa, America, Asia, Africa. După cum s-a mai anunțat, campionatele mondiale de lupte greco-romane și lupte libere vor avea loc anul acesta între 20 și 27 septembrie la Ciudad de Mexico.

PATINAJ ● La C.M. (juniori) de la Megeve, proba de perechi a fost câștigată de cuplul canadian Barbara Underhill - Paul Martini, urmat de Jana Blahova - Lidek Feno (Cehoslovacia). În proba individuală (m), după program scurt, conduce canadianul Dennis Coy.

SCHI ● Lider al clasamentului în „Cupa Europei” se menține italianul Leonardo David.

TENIS ● În optimile de finală la Philadelphia (f): Ruzici - Tyler 4-6, 6-3, 6-4; Turnbull - Fromholtz 7-6, 6-2; Reid - Casals 3-6, 7-6, 7-5; Austin - May 6-3, 7-6; King - Tomanova 6-1, 6-2; Evert - Marsikova 4-6, 6-3, 6-0. ● La Las Vegas: Dibbs - Rosewall 6-3, 6-4.

LIA BOGDAN PE LOCUL 6 ÎN TURNEUL FEMININ DE ȘAH DE LA BELGRAD

BELGRAD, 24 (Agerpres). Turneul feminin de șah de la Belgrad s-a încheiat cu victoria campioanei mondiale Nona Garprindașvili (U.R.S.S.), care a totalizat 9½ p din 12 posibile. Pe locurile următoare s-au situat

Ivanka (Ungaria) - 8½ p, Erenska (Polonia), Verőczy (Ungaria) - cite 8 p, Hartston (Anglia) - 7½ p, Lia Bogdan (România) - 6 p, Dragagevici (Iugoslavia) - 5½ p, Pihallci (Iugoslavia) - 5 p etc.

steagul după 5 ani, iar Franța nu intră în primele 5 locuri în clasamentul pe națiuni! Unde este epoca lui Killy și a surorilor Goitschell?... ● DIN NOU despre Leon Spinks și despre lumea sfîșiată de contradicții și conflicte comerciale a boxului profesionist! Refuzînd să semneze contractul pentru un meci cu Ken Norton, lui Spinks i-a fost retras titlul de campion mondial la „grea” de către W.B.C. (Consiliul mondial al boxului, cu sediul la Ciudad de Mexico). În schimb, cealaltă organizație a boxului profesionist (W.B.A.) continuă să-i recunoască titlul, considerîndu-l ca prim șalanger pe Clay, nu pe Norton! ● ÎN FAȚA „ASALTULUI” PRIMĂVERII, sporturile de iarnă încep să bată în retragere, consumîndu-se, unul după altul, marile competiții și desemnîndu-se, pentru încă un an, campionii... La Ottawa, în campionatele mondiale de patinaj artistic, surprize în lanț; în afara probei de perechi, unde cuplul sovietic Irina Rodnina - Aleksandr Zaițev cucerește titlul pentru a șasea oară. „Ora retragerii e încă departe...” declară după concurs Irina... La patinaj viteză, acest sezon l-a consacrat pe tînărul Eric Heiden. Secretul ascensiunii acestuia ni-l explică J. Schotting, antrenorul lotului de patinatori americani: „Cînd dau tuturor o după-amiază liberă, sînt sigur că în acea după-amiază, timp de cîteva ore, voi vedea silueta lui Heiden alunecînd pe ovalul de gheață...”

Radu URZICEANU